

Debreceni független Újság

PÉNTEK, 1936 DECEMBER 4. XXXII. ÉVFOLYAM 278. SZÁM. 6. évfolyam

politikai napilap

Lázás izgalom Angliában VIII. Edward tervezett házassága körüli alkotmányválság miatt

A király csütörtökön este családjával és a miniszterelnökkel tanácskozott — A munkáspárt nem vállal kormányalakítást a Baldwin-kormány lemondásának esetén — Az alsóház ülése után remélik a kibontakozást

London, december 3. Nyílt titok volt már régebben, hogy VIII. Edward király házasodni készül és feleségül kívánja venni Mrs. Simpson.

A király első férje mint tengerésztiszt teljesített szolgálatot az amerikai hadiflottában, második férje pedig ismert előkelő angol hajózási vállalkozó volt.

Egy hónappal ezelőtt volt az a válóper tárgyalás, amelynek során Mrs. Simpson második házasságát férje hibájából felbontotta a bíróság. Akkoriban az angol lapok néhány sorban intézték el a kérdést.

Ma reggelre kipattant az angol lapokban az a hír, hogy ellentét van a házasság kérdésében a király és a kormány között.

A Baldwin-kormány ugyanis politikai okokból ellenzi a király szándékát

és az ellentét e pillanatban olyan áthidalhatatlannak látszanak, hogy számolni kell a kormányválság lehetőségével is.

Baldwin miniszterelnök ma újból és újból tanácskozára vonult vissza Eden külügyminiszterrel, mert a király házassági tervét nemcsak angol belpolitikai szempontból tartják megvizsgálandónak, hanem a birodalom és a külpolitika szempontjából is.

London, december 3. A legmegbízhatóbb forrásból ered az az értesítés, hogy

Edward király rendíthetetlenül ragaszkodik elhatározott tervéhez

és hiábavaló volt Baldwin miniszterelnök minden figyelmeztetése, sőt fenyegetése, hogy a kormány lemond és nem fog akadni a parlamenti pártokban politikus, aki új kormány alakítására vállalkozzék.

Az az intelem is, hogy a dominiomok kormányai a király házassági terve ellen fordultak, szintén határozottan maradt Edward királyra. Megmaradt emellett az álláspontja mellett, hogy házassága kizárólag magánügy, amelybe beleszólást nem enged.

Ezzel szemben Baldwin miniszterelnök nyíltan tudtára adta a királynak, hogy

a kabinet államügynek tekinti házasságát.

Amely a király érdekein túl nemzeti és birodalmi érdek, de azt sem hallgatta el, hogy a mai feszült nemzetközi helyzetben végzetes

következményekkel járhat, ha a király megvalósítja szándékát.

Már szó esik a megoldásnak arról a módjáról, hogy a kormány törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé, amely kimondaná, hogy a király házasságához esupán a Privy Council hozzájárulása kell. Ehelyett előtérbe került egy másik terv, amely abban állana,

Szakadatlan tanácskozások Baldwin lakásán

London, december 3. A kormány tagjait egyelőre nem hívták össze, de a miniszterelnök magánlakásán csaknem megszakítás nélkül folytak a tanácskozások. Baldwin egymásután keresték fel többek között Lord Halifax, a felsőház kormánypárti csoportjának vezetője, Sir Archibald Sinclair, a liberális ellenzék vezére és Sir John Simon belügyminiszter.

A londoni tőzsdén részben még ma is tartott a szerdai bizonytalanság.

amit növeltek a tőzsde bezárásáról a vidéken elterjedt hírek. A City körében nem hisznek ezeknek a híreknek.

London, december 3. A yorki herceg és hercegné csütörtök délelőtt Skóciából visszaérkezett Londonba.

London, december 3. Hivatalos jelentés szerint a király tárgyalásokat folytat kanadai farmjának eladásáról Lincoln Ellsworth ismert amerikai kutatóval.

London, december 3. A király házassági terve által okozott alkotmányválság ma délelőtt különösen kiéleződött amiatt a hadjárat miatt, amelyet most már az angol lapok is megindítottak, holott eddig nem volt szabad foglalkozni a király személyével.

Bradford püspöke legutóbbi beszédéből s a lapok ahhoz fűzött megjegyzéseiből kitűnik, hogy az egyház sem helyesli a király házassági terveit. A tegnapi összeült minisztertanács szükségesnek tartotta, hogy bizonyos tanácsokat adjon a királynak, Baldwin miniszterelnök közölte a királlyal vallásos érzelmű minisztertanácsai, valamint az ország véleményét. A királlyal való tanácskozás azonban, úgy látszik, nem járt eredménnyel.

Tekintettel arra, hogy a dolog a legszélesebb nyilvánosság elé került csaknem lehetetlennek látszik a megegyezés. Az ural-

mány törvényjavaslatot dolgoz ki, amely szerint a király saját elhatározása szerint választhatja meg élettársát, azonban az ebből a házasságból eredő utódok ki vannak zárva a trónörökösödésből.

A Labour Party vezére nyíltan kijelentette, hogy a párt nem vállalkozik kormányalakításra, ha Baldwin lemond.

London, december 3. A király a következő dilemma elé került:

Le kell mondania a trónról, vagy lemond házasságáról. Alkotmányjogi szempontból a

Baldwin nyilatkozata az alsóházban

London, december 3. Az alsóház üléséremét majdnem zsúfolásig megtöltötték a látható komoly hangulatban összeült képviselők. A folyosót egyetlen kérdés foglalkoztatja: az alkotmányjogi válság lehetősége, amelyről a sajtó immár minden tartózkodás nélkül ír. Midőn Baldwin miniszterelnök, aki feltűnően sápadt volt s nagyon megviseltnek látszott, megjelent a képviselőház tanácskozótermében,

a terem minden oldalán hozsantartó éljenzés fogadta, amelyben minden párt képviselői résztvettek.

Atlee őrnagy, a munkáspárti ellenzék vezére a következőket kérdezte:

— Nem nyilatkozhatnék-e a miniszterelnök a felmerült alkotmányjogi nehézségekről?

Baldwin: Ma nincs mondanivalóm. Jelenleg nincsenek alkotmányjogi nehézségek, de a helyzet olyan természetű, hogy nem volna célszerű, hogy az ügy jelen állapotában kérdéseket intézzenek hozzá.

Atlee: Tekintettel a nagy és általános nyugtalanságra, biztosíthatja-e a miniszterelnök úr a Házat, hogy pillanatnyi haladék nélkül nyilatkozik, mihelyt lehetséges?

Baldwin: Erre a legteljesebb mértékben gondolok.

Curchill: Megígérheti-e a miniszterelnök úr, hogy nem fog visszavonhatóan lépés történni, mielőtt forma szerint nyilatkozat nem történik a parlamentben? (Éljenzés)

helyzet a következő: A király kötelessé meghallgatni miniszterei tanácsát minden, a koronát érintő kérdésben. Az uralkodó számára tehát, ha tervéhez ragaszkodik, csak egy megoldási lehetőség marad: új kormányt alakít és az új kormánytól elnyeri a beleegyezést. Ez azonban csak akkor lehetséges, ha új választásokat tartanak. Még abban az esetben is, ha új kormány alakul, a király kénytelen annak tanácsait követni. Tekintettel arra, hogy

a parlament csaknem valamennyi tagja ellenzi a házasságot,

még új választás, vagy új kormány megalakítása esetén is a helyzet az marad, hogy a királynak választania kell az uralkodás, vagy házassága között. Mindenestre a királynak még módjában van, hogy megváltoztassa ma reggel tanúsított magatartását.

London, december 3. Simpsonné lakásán kijelentik, hogy

Simpsonné orvosi tanácsra kénytelen néhány napig szobájában maradni.

Simpsonné megtagad minden felvilágosítást.

Baldwin: Jelen pillanatban nyilatkozatomhoz nincs semmi hozzátenni valóm. A képviselő úr indítványát a legalaposabban meg fogom gondolni.

London, dec. 3. A király tegnap este Baldwin miniszterelnökkel folytatott hosszú tanácskozása után göp-Lozsa út és a Belvedere kastélyba hajlatott. Az éjszakát is ott töltötte. A kastélyt s a birtokot titkosrendőrök őrzik, akik még a hivatalos személyeket is csak hosszas igazoltatás után engedik be. Ma reggel a király szobája szerint korán kelt s pontosan átolvasta az összes lapokat.

A Press Association szerint ma reggel egy motorkerékpáros küldönc nagyfontosságú államokiratokat vitt a királynak a Buckingham palotából a Belvedere kastélyba.

London, dec. 3. Anglia hagyományos nyugalmával várja a történelmi helyzetet, a legkomolyabb alkotmányjogi helyzetének megoldását 24 órával belül. Egyelőre az összes tényező a legmélyebb hallgatásba burkolózott. A király a Fort-Belvedereből sűrű távbeszélő összeköttetésben áll a Buckingham palotával. A király

három tanácsadója, Alexander őrnagy főtárnokmester, Legh ezredes, főkamrás és sir Godfrey Thomas 90 perces magánkihallgatás után gépkocsival távoztak a Fort-Belvedere kastélyból.

A yorki, kenti és gloucesteri hercegek és hercegnék lemondták valamennyi nyilvános szereplésüket.

London, dec. 3. A munkáspárt végrehajtóbizottsága ma délután bizalmas ülést tartott, amelyen az az

egyhangú nézet jutott kifejezésre, hogy

a király saját belátása szerint élheti magánéletét, az alkotmányos királyságnak az az alapfeltétele, hogy az uralkodó követi miniszterei tanácsát s ezért a munkáspárt azonosítja magát Baldwin álláspontjával.

Ítem akarva precedens szolgálatot a jövőre. Az ausztráliai kormány azonosítja magát az angol kormánnyal. London, dec. 3. Weedgwood ezredes, munkáspárti képviselő a Ház ma délutáni ülésén a következő indítványt terjesztette elő:

Mondja ki az alsóház, hogy véleménye szerint a VIII. Edward királynak már letelt hűségsköt semmiben sem érítheti az, hogy a koronázás szertartását milyen formák között tartják meg, vagy hogy e szertartáson minő méltóságok vagy személyiségek vannak jelen, vagy távol. Mondja ki továbbá, hogy

nem óhajtja, hogy bárki is a mostani uralkodó helyébe lépjen.

Weedgwood ezredes a fávómaradt méltóságokra tett utalásában, valószínűleg a cantebury-i érsekre, vagy a bradfordi püspökre gondolt.

London, dec. 3. Weedgwood képviselő, a Ház folyosóján a hírlapíróknak kijelentette, hogy véleménye szerint

a koronázási szertartás nem egyéb egyházi szertartásnál, amelynek nincs semmi köze a nép óhajához.

El kell kerülni, — tette hozzá — hogy a király lemondjon. A király nagy szeretetnek örvendő s minden változás két táborra osztaná, szakítaná az országot. Ha alkalmas választásokat rendeznének el, az eredmény kétségtelenül az lesz, hogy a nép a királynak ad igazat. Nyilvánvaló, hogy a döntés meghozatala ugyanúgy, mint II. Richárd esetében történt, nem a kormányra tartozik, hanem az egész parlamentre.

London, dec. 3. Politikai körökben úgy tudják, hogy a király ma délután meglátogatta Mary királynét.

A király esti tanácskozásai

London, dec. 3. A király az egész napot a Belvedere kastélyban töltötte s szokása ellenére egyszer sem jelent meg kedvenc virágoskertjében, amelyet személyesen tervezett.

A Press Association szerint alkonyattájban 3 nagy gépkocsi érkezett a kastélyba. Az első kocsi üres volt, a másodikban öt személy ült, akiket azonban a sötétségben nem lehetett felismerni. Néhány perc múlva az uralkodó gépkocsija elrobogott a kastélyból.

A király este 8.30 órakor érkezett vissza a Buckingham-palotába, ahol hosszasan tanácskozott a yorki herceggel, aki tíz percei elszólt érkezett oda.

A yorki herceg este 8.45 óra tájban távozott a palotából, miután 20 perci tanácskozott a királlyal. A yorki herceg a királytól egyenesen Mary királynéhoz ment. A palota előtt összegyűlt hatalmas tömeg telkesen megéljenezte. Este 9 órakor Baldwin miniszterelnök ment a Buckingham-palotába. A véletlen különös játéka, hogy éppen ma jelentették az Alberta állambeli Calgaryból, hogy

a király a leendő mintabirtokától alig néhány mérföldnyire az angol birodalom leggazdagabb olajforrása tört elő,

amely valószínűleg napi 1500 hordó olajat fog adni. A felfedezés természetesen nagymértékben emeli a király birtokának értékét.

London, dec. 3. Baldwin miniszterelnök zárt kocsija az uralkodócsalád számára fenntartott kapun görögült be a Buckingham-palotába.

A miniszterelnököt azonnal a királyhoz vezették.

A yorki herceg miután a marlboroughi palotában vacsorázott, mint Mary anyakirályné vendége, lakására ment, ahol felkereste őt két öccse, a kenti és gloucesteri hercegek, akik hosszasan tanácskoztak vele, majd külön-külön távoztak.

London, dec. 3. Press Association szerint a parlament folyosóján a Ház ülése után az a vélemény jutott kifeje-

zésre, hogy

meg fogják találni a kivezető utat a nehézségekből

a trónlemondás, kormányválság és házfelosztás nélkül. Holnapra nem várnak feltűnéskeltő bejelentést, az alsóházban ahelyeztről, de azt hiszik, hogy Baldwin miniszterelnök a jövőhét elején részletes nyilatkozatban tisztázza a helyzetet.

Krokodilt fogtak egy dunai szigeten

Bécs, dec. 3. Nagy izgalmat keltett Donauwörth dunamenti községben egy krokodilus váratlan feltűnése. A folyamszabályozás hivatal munkásai az egyik lecsapolás alatt álló Duna-ágban szerdán délután nagy meglepetésükre egy fekete krokodilust találtak, amely éppen elnyújtózott egy kavicszigeten és álomba merült. A falu tanítójának megállapítása szerint egy amerikai krokodilus-fajtáról van szó, úgynevezett mississipi-alligátorról.

A több mint egy méter hosszú krokodilus valószínűleg valamilyen vándorcirkusból gorbogott meg s úgy látszik, hogy már hosszabb ideig élt a Dunában, mert a halászoknak már régóta feltűnt, hogy egyes helyeken nemcsak halak nincsenek, hanem még a békák is elszöknek. A tél beiktával a krokodilus előbújt rejtékhelyéből és valószínűleg téli álmát akarta aludni a kavicszigeten. A munkások agyonverték az állatot.

Általánosságban elfogadták az ügyvédi rendtartásjavaslatot

Budapest, december 3. A képviselőház ma délutáni ülésén folytatta az ügyvédi rendtartásról szóló javaslat általános vitáját. Szecsedy István: Hírbja a javaslatnak, hogy az ügyvédséget

Nánássy Imre helyeselte a zártkörű bevezetését. A javaslatot elfogadja.

Ezzel az általános vita véget ért és Lázár Andor igazságügyminiszter állott fel szólásra: A magyar ügyvédség a múltban nagy érdemeket szerzett a közszabadságok és a magyar alkotmányvédelem terén, de meg kell állapítani, hogy az utóbbi évtizedekben az ügyvédség tekintélye lényegesen hanyatlott. Hangsúlyozta, hogy a javaslat az autonómia elvi álláspontján áll. A felveteli korlátozások esetleges bekövetkezése esetén szükség van arra, hogy a kamarába be nem jutó ügyvédek h. ügyvédként működhessenek. Reméli, hogy ha szerény keretek között is, de gondoskodni tud arról, hogy a szegényvédelem terén eljáró ügyvédek ellenszolgáltatásban részesüljenek. A zugirászatot a legnagyobb szigorúsággal kívánja üldözni. Arra törekszik, hogy diplomát csak az kapon, aki eleget tett tanulmányi kötelezettségének. Az ülés 8 órakor ért véget.

Órákban
Ékszerekben
Olcsóságban
Választékban

Halász vezet

bűnözők csoportja gyanánt kezeli. A javaslatot nem fogadja el.

Hunyadi Vas Gergely a javaslatot elfogadja.

Fábián Béla a zártkörű bevezetését ellenzi. A javaslatot nem fogadja el.

Kuthy Sándor és Nagy Tibor nagysikecű előadásai a Reform Társaságban

Csütörtökön délután tartotta a debreceni Reform Társaság szokásos havi összejövetelét fehér asztal mellett az Angol Királynő fehértermében.

Juhász Nagy Sándor dr. elnök bevezető szavai után Kuthy Sándor dr. ügyvéd és író, a kiváló nemzetiségkutató tartotta meg előadását a magyar kisebbségek helyzetéről. Számadatokkal alátámasztott és tényekkel megvilágított előadásában rámutatott csunkországunk magyarságának a kisebbségi problémákkal szemben való megdöbbentő műveletlenségére. Kifejtette, hogy ha idehaza meg nem valósul az általános és a demokratikus parlamentarizmus lényegéhez tartozó titkos választójog, őrjáti támadási felületet és morális ürügyet adunk az utóállamoknak a kisebbségi magyarok fokozatosan súlyos elnyomásához.

Kuthy Sándor meleg tapsokkal honorált, mindvégig lebilincselő előadása után Nagy Tibor olvas-ta föl egyik esszéjét Rotterdami

Erasmusról, a 400 éve meghalt humanista író-fejedelemléről. Rámutatott többek között arra, hogy amit Erasmus szellemes gúnyból dícsért, az előtt a Balgaság előtt szellemtelen komolysággal szoktak hódolni a mindenkori nyájemberek, akik számára valóban ma sem időszerűbb a humanizmusból az, ami bármely korban időszerű a szabad egyéniségek számára, vagy korszerűtlen a nyájemberek számára.

Az alapos hozzáértésről tanuskodó és művészi elvezetés felolvasás után Juhász Nagy Sándor záró szavaival ért véget a színvonalas összejövetel.

Időjósítás

Még erős, de lassan gyengülő északi szél, egyes helyeken futó havazás, a hőmérséklet csökken. Távolabbi kilátások: Szombatra erős éjeli fagy lesz

TÁMADÁS A SPANYOL TENGERPART ELLEN

London, december 3. A bur-gosi kormány közölte az angol kormánnyal, hogy december 15-e előtt Malagától nyugatra általános támadást indít a kormánycsapatok birtokában levő spanyol tengerpart ellen. A közlemény szerint ezen a tengerreszen sok aknát helyeztek el.

Katólikus világnézeti előadások

Fogamzástátlás katolikus megvilágításban lesz dr. Weninger Antal klinikai-tanársegéd negyedik előadásának címe, melyet a katolikus világnézeti kurzus keretén belül a piarista gimnázium dísztermében a mai napon tartani fog. Dr. Szunyogh Xavér Ferenc budapesti bencés tanár folytatni fogja a múlt pénteken megkezdett előadássorozatot. A liturgia erkölcsi eszménye címen. Az előadások kezdete délután hat óra, látogatása pedig teljesen díjtalan.

Legényháral a kugli miatt

A szabolicsmegeyi Rábold községben júliusban az egyik koresmában kuglizták a legények és verekedni kezdtek. Osváth Zsigmond fejbeszúrta Páris Gyulát, Osváth Ferenc pedig egy boeskorfüző árral négyszer meldeszúrta a legényt, aki még a helyszínen kószenedett.

A nyiregyházi törvényszék mindkét-főjüket erős felindulásban elkövetett emberölés-büntetésben mondotta ki bűnösnek és Osváth Ferencet 2 évi fegyházra, Osváth Zsigmondot pedig 6 hónapi börtönrre ítélte. A debreceni ítélőtábla csütörtökön Osváth Ferenc büntetését 3 és fél-évi fegyházra, Osváth Zsigmondot pedig egyévi börtönrre súlyosbította. Az ítélet nem jogerős.

Karácsonyra képei, szönyeget Szaacsi Rácz és dr. Merker Ilona kiállításán vasárnapon

A most megnyitott Szaacsi Rácz István és dr. Merker Ilona együttes kiállításán vásárolja meg karácsonyi ajándékát, mert olyan olcsón sehol se tud igazán szép és értékes ajándékot szerezn.

Szaacsi Rácz István képei, melyek derűsek, szépek, értékesek, egyszerre megkapják a nézőt, különösen pompás vízfestményei nagyon szépek. Nagyon sokan vásároltak már ezekből a derűs, napsugaras képekből s egészen bizonyos, hogy ez a mostani kiállítás anyaga is elfog kelni. Olyan árai vannak, hogy föltétlen a mai idők keresetéhez és fizetéséhez szabott árai mindenkinek megfelelnek.

Auerné dr. Merker Ilona szönyegeivel néhány évvel ezelőtt tűnt fel és többen beszélnek ezekről a díszkrót színű, pompás kiállítású szönyegekről.

A kiállítás nyitva van minden nap reggel 10 órától egy óráig és délután négy órától hét óráig a Szent Anna uccai bérház földszintjén.

Korcsmai verekedés

Csütörtökön este Kecskés József Külsővásártér 9. szám alatt levő vendéglőjében ifj. Telenkai János és testvére, Telenkai Béla összeverekedtek Mikó Ferenc, Szepességi ucca 10. szám alatti lakossal. Az egyik Telenkai székelt ragadtott és azzal sújtott Mikó fejére, akinek az ütés következtében a szemhéja felrepedt. Mikót a mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. A verekedés ügyében a rendőrség megindította az eljárást.

ORION rádiókiállítás

és világítástechnikai bemutató
a Kereskedő Társulat dísztermében Piac u. 8.

1. hó 5-én és 6-án (szombaton és vasárnap). Belépődíj nincs.

Az összes Orion rádiókat lakásán bemutatja: Soltész, Kálvin-tér 2.

Orion készülékek minden típusa kapható: Gulyás rádiószaküzletében Piac u. 59. Tel.: 32-19

Becsületes titkos választójogot és a kormányzónak királyi jogkörét sürgetett Bethlen István gróf

Budapest, dec. 3. A választójog reformja érdekében összehívott pártközi értekezlet esütörtökön délelőtti tartotta meg második ülését. Az ülés első szónoka Bethlen István gróf volt. Kifejtette, hogy már a szerdai vita rendjén kitént, hogy bármennyire ellérők is talán a felfogások a részletekben, a főbb elvek tekintetében nem olyan nagy az eltérés a kormánypárt és az ellenzéki felfogások között.

Az erőszakos pártszervezési módszer tette végeredményben a parlamentarizmust lehetlenné

— folytatta gróf Bethlen —, mert a pártok közötti konkurrencia nyílt csalává változott át, ahol a választások során harcok voltak s a harcok nem békés fejlődést eredményeztek, hanem a közvélemény és az ország közakarának szétlépését és egymással való szembeállítását. Ez a rendszer azt eredményezte, hogy sok országban a plutokratikus befolyás vált dominánssá, más országokban viszont a proletár erőszak tette lehetlenné a normális parlamenti élet kifejlődését. Így jutott zsákutcába igen sok országban a demokrácia és a parlamentarizmus. Ma már látjuk, hogy legtöbb országban a szélsőjobb és a szélsőbal állanak egymással szemben.

A polgári társadalom nem jut hozzá, hogy a maga akaratát az állami életben érvényesítse

és ennek következménye azután az, hogy vagy a forradalom, vagy a diktatúra között kell választani és végeredményben mind a kettő diktatúrát jelent. A választójogot lehetőleg oly mértékig kell demokratikusá tenni, amely nem teszi lehetlenné, hogy egy magas színvonalú parlament ülhesen össze és abban egy erős kormányzat foglalhasson helyet.

A választójog terén fokozatos fejlődésnek vagyok a híve.

Ne kockáztassunk, inkább lépésről lépésre haladjunk, ha pedig bebizonyosodott, hogy egy lépést hasznosan tettünk előre, tegyük meg a második és harmadik lépést, de ne ugorjunk bele vakon olyan kísérletbe, amely talán tetszelős elvi szempontból, amely még az igazságosság szempontjából is hasznosnak látszik, de végeredményben e nemzet nagy érdekeit sodorhatná veszélybe. Szükségesnek tartom, hogy a választójog úgy alkottassék meg, hogy az valóban titkos legyen és ki ne játszassák, hogy

becsületes, titkos választójog legyen,

mert különben odajutunk, mint a szomszéd Balkán-államok, ahol szintén van titkos választójog, de azért nincsen demokrácia, hanem annak éppen az ellenkezője áll fenn.

— Szükségesnek tartom a kormányzó jogkör kiterjesztését is — folytatta Bethlen István — és szükségesnek tartom az utódlás kérdésének rendezését is.

Szükségesnek tartom, hogy az a jogkör, amellyel a magyar királyok bírnak a törvényhozással szemben, visszaadassék a kormányzónak is.

Szükségesnek tartom továbbá a felsőház jogkörének kiterjesztését. Új választói rendszert kell keresni. A politikailag teljesen iskolázatlan tömegeknek, amelyek mindenféle irányú elbotlásnak, kizítésnek, forradalmi hangulatkeltésnek vannak kitéve, ne adjunk túlsúlyt a magyar közéletben. Ellenkezőleg a korporatív elv behozatalának.

Egészséges parlamentarizmus felfogásom szerint korporációs alapon nem fejlődhetik ki.

Bethlen István ezután több javaslatot tett az új választójogra, kifejtette, hogy a kerületi rendszernek a híve, nem a listás rendszernek. Javasolja, hogy ne legyen pótválasztás és az egyéni kerületekben nem abszolút, hanem relatív többség legyen a kötelező. Kijelenti, hogy

egészen más, kaució jelölési rendszert kell adoptálni,

hárót kell megbízni a választások felügyeletével, akiknek hatalma legyen arra is, hogy ha kizítés és forradalmi hangulat szítása jelentkezik a kerület-

ben eltiltsa a jelöléstől azt, aki ilyen hangulatot teremt.

Ezután Friedrich István a keresztény ellenzék álláspontját ismertette.

Az angol király nőülési bonyodalma miatt Debrecenben esett a pulyka ára

Az angol alkotmányválság súlyos kihatással van a magyar gazdasági életre, közelibbről meghatározva, a baromfiexportra is. Ilyenkor a magyar baromfikereskedők nagy pulyka-szállítmányokat igyekeznek Angliában elhelyezni és jó árak reményében magassan felértékelve vásárolják a termelőkötől a pulykákat.

Tavaly az angol király betegsége miatt csökkent az export és estek az árak, mert az angol nép mindig együttérző az uralkodóházzal és ha itt valami baj van, máris megérzi a gazdasági élet. Az idén nem volt várható

Kifejtette, hogy miután mindenki titkosságot akar, kétszakaszos novellát kér beterjeszteni, hogy ennek a novellának életbeléptetésétől számított

minden időközi választás a titkosság jegyében bonyolítottak le.

Friedrich utám P a y r Hugó és V á z s o n y i János szólalt fel, akik szintén a titkosság mellett foglaltak állást. Az értekezlet holnap folytatják.

semmi zavar, a baromfi exportörök bőven ellátják magukat pulykával és ennek megfelelően az árak is emelkedtek. Tegnap azonban mint a villám csapott le az alkotmányválság és a megzavart angol közvélemény minden vonatkozásban reagált erre a kedvezőtlen hírre. Ezzel kapcsolatos, hogy a karácsonyi pulykafogyasztás nagy csökkenésével számolnak és a londoni tőzsdéről érkezett áresési hírek alapján tegnap már Debrecenben is 20 fillérrel esett a pulyka ára. De számolni kell további eséssel is.

Féltékenységből agyonlőtte hercegi férjét

Mexiko City, dec. 3. A mexikói főváros előkelő társaságát véres féltékenységi dráma tartja izgalomban. Nigera tze Wladimirt, egy dúsgazdag georgiai herceget villájuk előtt az uccán öt revolverlővéssel megölte a felesége. A gyilkosságnak számos járőrelő szemtanuja volt. A herceg az uccára menekült a villából, de

felesége utólérte és az uccán lelőtte.

A dráma a délelőtti órákban játszódott le. Előző este a hercegi házaspár villájában nagy fogadás volt, amelyen mindenki jelen volt, aki csak »számít« Mexiko Cityben. A jólsikerült mulatság a hajnali órákig elhúzódott s az utolsó vendégek, köztük a város polgármestere, csak reggel négy órakor távoztak a hercegi villából. Senki sem sejtette, hogy mi készül.

A hercegnő, akit nyomban letartóztattak, azt vallja, hogy nem akarta megölni férjét,

csak meg akarta sebesíteni, hogy örökké emlékezzen hűtlenségére.

A herceg azzal keltette fel féltékenységet, hogy az utóbbi időben feltűnően érdeklődött Xenia Proherowa, egy neves orosz zongoraművész nő iránt. A rendőrség azonban nem ad hitelt a hercegnő vallomásának, mert több járőrelő halotta, amint a hercegnő lehajolt már haldokló férjéhez és úgy sziszegte a fülébe:

— Megmondtam, hogy nem lépsz ki élve a házból!...

PAULA WESSELY
aranyos, hájos magyar menyecske az

„ARATÁS”

főszerepében.
Partnerek: SOMLAY ARTHUR és RAJNAY GÁBOR.
Men ma pezze meg a Hungária
Előadások: 5, 7, 9 órakor. Filmszínházban.

A SPANYOL
RT ELLEN
ber 3. A bur
izálta az angol
december 15-e
yugatra általa
a kormányosa
evő spanyol te
izlemény szeri
n sok aknat he

zeti előadások

s katolikus
esz dr Weni
kai tanárség
nak címe, me
világneveti kur
a piarista gim
en a mai napon
z unyogh Xa
sti bencés tanár
muft pénteken
assorozatát »A
zménye« címen.
ete délután hat
dig teljesen díj

kugli miatt

táboldi községhen
torezmában kü
erekedni kezdtek
jbeszurta. Páris
pedig egy boes
r melbeszurta a
elyszínen kőszan

nysszék mindket
ásban elkövetett
n mondotta ki
Ferencet 2 évi
igmondot pedig
lte. A debreceni
Osváth Ferenc
fegyházra, Os
gyegyévi bír
Az ítélet nem

szönyegveti
dr. Merker
vasáron, on

alacsi Rác Ist
a együttes kiál
karácsonyi aján
ón sehol se tud
ajándékokt sze

képei, melyek
esek, egyszerre
önösen pompás
szépek. Nagyon
ezekből a derűs,
és egészen bizo
számtani kiállít
Olyan árai van
mai idők keres
bott árai miú

ona szönyegveti
tt tünt fel és
ól a diszkrét
i szönyegekről.
n minden nap
ág és délután
Szent Anna
n.

rekedés

ecskés Jó
9. szám alatt
ifj. Telen
ére, Telen
edett Mikó
ca 10. szám
yik Telenkai
azzal süjtött
z ítés követ
felrepedt. —
állították a
ahol ápolás
és ügyében a
a, az állárás



SPORT



Káprázatosan játszott a Bocskay csatársora Charlevilleben

Kitűnően bevált Kósa, az új kapus

A Bocskay csapata tudvalegően Franciaországban tūrázik és vasárnap első mérkőzését meg is nyerte Charlevilleben a II. profiligában 3. helyeztetje ellen, amely csapat tavaly a Francia Kupa döntőjében 1:0-ra kapott ki a Racingtől. Most érkezett meg az első levél a Bocskay egyik játékosától, aki az eddigiekről a következőkben számolt be:

Szombaton este érkezett meg a Bocskay Charlevillebe.

Münchenből kezdve a magyar válogatott csapattal ment együtt a debreceni együttes

és útközben elbeszélgettek a válogatott játékosokkal, valamint Dietz kapitánnyal. A kapitány melegen érdeklődött Opatá Zoltánnál a Bocskay fiatal csatárai iránt és hangsúlyozta, hogy különös figyelemmel fogja kísérni fejlődésüket. Sárosival az élén a válogatottak is elismerték, hogy a Bocskay a legjobban megszervezett csapat ma és jelenlegi formájában a vezető hely is megilletné.

Charlevillebe este 9 órakor érkezett meg a Bocskay, vacsora, majd rövid séta következett és ezután a csapat pihenni tért. Az ut fáradalmait kiheverendő, a játékosok vasárnap délelőtt 10 óráig aludtak. Délután, mintegy 4000 főnyi közönség előtt, meleg fogadtatásban részesült a debreceni csapat és gyönyörű időben kezdődött meg a küzdelem. Az első percekben a Bocskay játékosain meglátszott a merevség, ennek megfelelően a vendéglátó csapat volt döntő fölényben. Mintegy negyedórán keresztül ostromolták a franciák, de a Bocskay védelme kitűnően állta a harcot.

Kósa, az új kapus, vakmerő védeéseivel tapsra készítette a nézőket

és négy olyan helyzetet tisztázott, melyek gyengébb kapusnál biztos gólt hoztak volna. De egy tizméteres kapásbombával szemben Kósa is tehetetlen volt és így az ellenfél vezetett 1:0-ra. A Bocskay most hírtelen levetkőzte elfogultságát és szokott stílusban

átvette a játék irányítását.

A halvesor Palotással az élen remekül dobta frontba a csatársort, melynek tengelyében a szabadságnak örülő Teleki nagy kedvvel és legjobb tudásával irányította a támadást. A csatárok belátták, hogy itt csak egyből lehet játszani és gyorsan is peregtek az akciók. A 24. percben Teleki pompásan kitéte Hajdút, ez jól adott be és másodpercek alatt

Finta láthatatlan kapásbombája meghozta az egyenlítést. 1:1.

Ettől kezdve a Bocskay döntő fölénybe került és Palotás előrelépett labdáját Berecz futtában úgy szúrta a hálóba, hogy a francia védelem moccanni sem tudott helyéből. 2:1.

A második félidőben is a Bocskay támadott.

Berecz újabb pompás gólja után a Bocskay iskolázott és Hajdu kitűrése állította be a 4:1-es végeredményt.

A Bocskayban a védelem hibátlan. Kósa kitűnő, úgyszintén a Kis-Kalkusz—Janzsó pár is. A me-

zőny legjobb embere Palotás volt. Boros egyenletesen jó, Belesik a szokottnál gyengébb. A csatársor Hevesi kivételével káprázatosan játszott. Hajdu, Teleki, Berecz és Finta egyformán ellenállhatatlank voltak.

A Bocskay legközelebbi mérkőzését ma,

pénteken játsza Lens-ben

A védőügyvéd és védenca ellen hamistanuzásra való rábírás miatt teljelentést tett a Krayzell-tanács

Budapest, dec. 3. Meglepo fordulatot végződött ma délelben a büntető-törvényszék Krayzell-tanácsa előtt egy kerítési bűnügy főtárgyalása.

Szabó György román állampolgár, képeretelő és Goldstein Ignác né budapesti asszony kerítés büntetővel vádoltan állottak a Krayzell-tanács előtt. A tárgyalás megnyitása után nyomban zárt tárgyalást rendelt el a bíróság és hosszabb ideig zárt ajtó mögött folyt a bűnügy tárgyalása.

A déli órákban a zárt tárgyalás véget ért és Krayzell Miklós dr. tanácselnök nyilvános tárgyalásra a következő feltűnő kijelentéseket tette:

— A törvényszék elrendeli az ügyben a további vizsgálatot és egyben a királyi törvényszék hivatalból bűnvádi feljelentést tett hamis tanuzásra való rábírás nyomatos gyanuja miatt

a hasonnevű csapat ellen. Az FC Lens a II. liga vezető csapata, amely legutóbb Engelhardt csapata ellen bajnoki mérkőzésen 4:0-ra győzött.

A vasárnapi mérkőzések játékvezetői, Debrecenben, Vasúti pályán: 12 órakor: DEAC—DVSE: Takács. — 2 órakor: DVSC—DKASE: dr. Csaba.

Jelvényyszerző tornászverseny. A MOTESZ Keleti Kerülete f. évi december hó 6-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel rendezti meg ifjúsági vas, bronz és ezüst jelvényyszerző versenyét a Debreceni Torna és tornaacsarnokában, Neveza Egyesület Magoss György téri zési zárlat december 5-ike déli 12 óra, Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

Goldstein Ignác és védője, dr. Jobbágy Lajos ügyvéd ellen.

A főtárgyalás adataiból kitűnőleg ugyanis Goldstein Ignác és Jobbágy Lajos dr. — folytatta az elnök — e bűnügy sértetjét: Nagy Máriát, valamint szüleit hamis tanuallomásra igyekeztek rábírni.

Az elnöki kijelentések után újabb meglepo intézkedés történt: a törvényszék elrendelte Goldstein Ignác azonnali letartóztatását, azzal a megokolással, hogy a hamis tanuzás címén ellene meginduló bűnvádi eljárás miatt szökéséről tartani kell.

Erendelte a törvényszék azt is, hogy a főtárgyalás jegyzőkönyvének Jobbágy ügyvédre vonatkozó részét azonnal a királyi ügyészségre tegyék át.

Az elnöki kijelentések után fogházor lépett a terembe és Goldstein Ignácét lekísérte a fogházba.

Ecsedi István emlékezete a Kollégiumi Diákszövetségben

A Kollégiumi Diákszövetség most tartotta a havi összejövetelét. Vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató megnyitó beszédében hódolattal emlékezett meg a kormányzóról, az egykori kollégiumi diákról, majd kegyeletos szavakkal parentálta el a napokban elhunyt dr. Póth Lajos egyetemi tanárt, aki régebben a Kollégium jogi fakultásának volt tanára.

Ezután dr. Csobán Endre Ecsedi Istvánról, a Déri-múzeum elhunyt igazgatójáról emlékezett meg. Megindító szavakkal esetele Ecsedi István érdemeit és fíradhatatlan munkásságát, amellyel a magyar kulturát szolgálta.

Dr. Veress István tanítóképzőintézet tanár Ecsedi István munkásságáról és meleg szívről beszélt. Ecsedi a munka végzésében nem ismert határt, számtalanszor hajnalig is dolgozott a kollégiumi dolgozószobájában. Szíve és zsebe mindig nyitva állott diákjai és tanártársai számára. Van olyan tanára a kollégiumnak, aki az ő anyagi támogatásának köszönheti tanári oklevelét.

Dr. Sörégi János muzeumigazgató néhány szóval vázolta, hogyan adózik a múzeum Ecsedi emlékének.

Dr. Ormós Pál tanító a tanítvány hálójával, szeretetével emlékezett meg Ecsedi Istvánról.

Dr. Balogh István muzeumi gyakornok Ecsedi egyetemi tanári éveiről beszélt derős részleteket.

Az ülést Csobán Endre dr. főlevéltáros zárta be, hogy annyi az Ecsedire vonatkozó anyag még, különösen anekdotászerű epizódokban, hogy a szövetség januári összejövete-

let is Ecsedi emlékének szenteli.

A megjelentek névsora a következő: Vitéz dr. Bessenyei Lajos, dr. Veress István, dr. Kun Sándor, Debreceni Endre, Ormós Lajos, Balogh István, dr. Balogh István, dr. Gulyás István, Vass András, dr. Ormós Pál, dr. Ember Ernő, dr. Kardos Albert, Kulcsár Lajos, dr. Görgey Márton, dr. Nagy János, dr. Bertók Lajos, Jakucs István, dr. Szabó Gyula, dr. Borbély Imre, Fekete Mátyas, Szatmári Elek, Veress Béla, Székely Simon, Roncsik Jenő, dr. Erdős Károly, dr. Orosz István, dr. Csobán Endre, dr. Zoltai Lajos, dr. Keztyús Lajos, Szeremley Béla, Messler István, dr. Csikesz Sándor, G. Szabó Kálmán, Nagy Géza, Sörégi János, Bökényi Dániel, Radó Endre, dr. Tamássy Géza, Nagy Sándor, Herpay Gábor, Nagy Lajos, Ráthonyi Lajos, dr. Ecsedi János, Varga Béla, P. Gulyás Endre, dr. Budaházy Bruckner Ernő, dr. Somogyi Zoltán, Nagy Lajos.

— Rodolfo Mosca előadása. Rodolfo Mosca olasz egyetemi tanár, az olaszországi Amici del Ungheria egyesület alelnöke holnap, szombaton délután hét órakor előadást tart az Olasz Kulturális Intézet helyiségében (Hatvan uca 2. I. em.). Az előadás címe: Az olasz és az európai ifjúság problémája. A Monti Kör elnöksége felhívja a tagok figyelmét erre a rendkívül fontos tárgyú előadásra és Rodolfo Mosca egyetemi tanár személyére, aki a magyarság legkedvesebb barátai közé tartozik. Az elnökség kéri a tagokat, hogy az előadást minél nagyobb számban hallgassák meg. Belépés díjtalan.

SOMOSKEÖY a legzseniálisabb világalandor

Copyright by Független Újság

(Negyvenharmadik folytatás.)

A bácsi gratulált is:

— Ez már beszéd. Fiam, ha magyagy folytatja, Newyork legelső professzora... Nem hiába végezte Oxfordban kitüntetéssel az orvosi egyetemét és nem hiába volt a legkülön angol orvosok asszisztense.

A bácsi jót nevetett ezen, hiszen gyártotta a Somoskeöy orvosi diplomáit és más egyéb okmányait. S ő taláta ki azt is, hogy ezeket az egyszerű könnyen megjegyezhető John Smith névre kell kiállítani. Ez a legkevésbé veszedelmé, mert hiszen Smith nevű ember él egy pár millió a vitagon.

Az öreg csodadoktor ugyanis, akinél Somoskeöy kitanulta az orvosi mesterséget, elbetegeskedett. Komoly orvosok figyelmeztették, hogy hagyjon fel a munkával, s ő el is határozta, hogyha akad jó vevő rendelőjére, nyomban eladja azt és visszaköltözik szülőföldjére, West Virginiába. A bácsi vette meg Somoskeöy részére a rendelőt, aki mint John Smith nyomban a csodadoktor elutazása után megkezdte praxisát.

John Smith hamarosan egy tanult orvosi is vett maga mellé asszisztensnek és sokkal tisztességesebben fizette ezt a mesterséget, mint elődje, mert semmit sem tett addig, amíg orvosasszisztensévé mindent meg nem beszélt.

Most már azon volt, hogy felkutatassa feleségét. Elhatározta, hogy nem követeli vissza tőle elrabolt vagyonát, hiába is tenné, hiszen az asszony, ha beszélni kezdene, még ő — Somoskeöy — kerülne bajba, hiszen őt meg mindig körözi az amerikai rendőrség. Talán arra is hajlandó lett volna, még fizet is valamit az asszonynak, ha eljö vele Renoba, ahol pár nap alatt el lehet válni és ahol nem fog az ő neve gyanusan hangzani, mert ott bizonyosan nem ismerik ezt a nevet, amely, sajnos, Newyorkban nagyon is feltűnő. Nem éppen mint körözött kruppi, hanem mint a philadelphiai és braziliai kaland világhírű szélhámos-sáé. Bár ebben az ügyben nem tehet feljelentést ellene s így büntetésére nem lehet, csak a Romanonez-féle ügyben.

Newyork legkitűnőbb magánlektívállalatát birta meg, hogy kutatassa fel megszökött feleségét. A magánlektívnek azt mondta, hogy ez az asszony őt érdekli, mert valamikor szerelmes volt bele és megbohosította neki, bárha hűtlen volt hozzá és egy Somoskeöy szélhámos felesége lett.

Hajsza a feleség után

Somoskeöy gyakran ír levelet Londonba Alice Yorknak. Megírta neki, hogy révbé jutott, becsületos mesterséget folytat. Bevallotta, hogy most is kénytelen idegen név alatt élni, de nem követ el semmi bűnt s bár ő csodadoktor, orvosasszisztense a betegeket becsülettel gyógyítja. Meglet minden lépést, hogy feleségét felkutatassa s ha sikerül, reméli, hogy el is tudnak válni. Utána feleségül fogja venni Alice-t. Sokat beszélt a lányról a bácsival is, aki biztatta:

— Fiam, csak nősüljön meg. Adja Isten, hogy sikerüljön ez, mert egy derék asszony mellett meg fog változni maga, aki jóravalló ember. Csak sok magában a kalandorvér és körülményei is rákényszeríték, hogy szélhámos legyen... Nonno, azért nagyon el ne bízza magát, mert hajlama is van a szélhámos-sághoz. Ha megönsül, talán legyőzi jóravalló alaptermészetét a hajlandóságot.

(Folytatjuk.)

Kínai tárgyakkal fizette a fűszerszámlát

Zsarolással vádolva került esütőrtő-kön a debreceni törvényszék Tokaytanácsa elé Németh Lajos fűszerkereskedő. Thuránszky Zsigmond né tartozott a kereskedőnek 29 pengővel a amikor egy alkalommal Németh maga ment pénzért, az asszony megmutatta, hogy fiától értékes ajándékokat kapott Kínából. Közölte, ha ezeket az ajándékokat eladja, az árából kifizeti a tartozást. Németh magával vitte az ajándékokat és másnap elküldte a szaldírozott számlát Thuránszkynek, aki erre visszaüzent, hogy ebbe nem egyezik bele, mert az értéktárgyak jóval többet érnek, mint 29 pengő.

Németh viszont nem adta vissza a kínai holmikat, hanem kijelentette, hogy

azokat megtartja követelése fejében. Thuránszkynek emiatt feljelentette Némethet, aki a tárgyaláson előadta, hogy az asszony maga ajánlotta fel neki a Shanghaiból érkezett tárgyakat. Elfogadta az ajánlatot, átvette a holmikat és másnap elküldte a szaldírozott számlát. Thuránszkynek azonban visszaküldte azzal, hogy csak akkor megy bele az üzletbe, ha még 14 pengőt fizet. Ezt nem volt hajlandó kifizetni, mire feljelentették.

A bíróság több tanút hallgatott ki az ügyben, majd az ügyész elejtette a vádat Németh Lajossal szemben a törvényszék ennek alapján megszüntette a további eljárást.

Cionista álarc alatt vörös szervezeteit alakították, vadházasságban éltek és Palesztinába készültek az ipari „Hachsara” tagjai

Budapest, december 3. Néhány héttel ezelőtt a főkapitányság politikai osztálya dr. Hetényi Imre főkapitányhelyettes irányításával

a középiskolai tanulók között lábrakapott kommunista szervezkedés

nyomaira bukkant. Ez a szervezkedés még egészen kezdetleges állapotban került a rendőrség tudomására, úgy hogy preventív intézkedésekkel sikerült is a továbbterjedést megakadályozni. A nyomozás során érdekes adatokra bukkantak a detektívek. Újból felmerült a kommunista szervezkedések történetében már ismert cionista szervezetnek, a Somér Hasair tagozatnak a neve. Ez az egyesület maga kimondottan nem is kommunista egyesület.

de sokszor szolgál a kommunista irányú szervezkedéseknek leplezőjeként.

Az utóbbi évek igen sok társadalomellenes akciójának szála ide vezettek.

A legutóbbi nyomozás aztán megállapította, hogy a Somér szervezet neve alatt „kis” kommunista, kezdetleges kommunista szervezete élnek a fővárosban. Hosszú nyomozás után Hetényi Imre főkapitányhelyettes megállapította, hogy a Klauzál tér 6. számú ház egyik lakásában

teljes életközösségben tizenegy fiatal nő és férfi él együtt,

mint a mozgalom egyik „Hechaluc csoportja”. A lakást közösen tartották fenn és úgynevezett „ipari Hachsara” alkotnak. Ez a csoport kétféle szervezetet alakított. Nyáron mezőgazdasági, télen pedig ipari Hachsara keretén belül. Naplól dolgoztak és keresetüket a vezetőnek adták át, aki ebből fedezte a tizenegytagú társaság költségeit. Esténként előadásokat tartottak kommunista szellemben és az volt a céljuk, hogy

Palesztinába kijutva, ott kommunista gazdálkodást folytassanak a szovjetországi Csibukrendszernek megfelelően.

Mint azt a nyomozás megállapította, kimondottan kommunista eszmék szerint dolgoztak és éltek, teljes életközösségben, vadházasságban, amelyben a nők szerepét is a kommunista eszméknek megfelelően fogták fel.

A tegnapi éjszaka folyamán a rendőrség rajtaütött a Klauzál-téri tömeglakáson és előállította a csoport tizenegy tagját a főkapitányságra, ahol ma reggel megkezdtek a kihallgatásukat, mely után megindítják ellenük az eljárást.



Anyakönyvi hírek

Születések: Papp Mihály tehenész, leánya Mária; Sütő József süti s., leánya Ilona; Kóti Gábor szerelő s., fia Balázs; Antal Imre pék m., fia Tibor; Csanak Sándor fm., leánya Katalin; Rosenbaum Márton vendéglős, leánya Ibolya; Bereczki János kocsis, leánya Erzsébet.

Házasság: Horváth István föld-birtokos—Zetényi Viola.

Eljegyzések: Tárnok János tímár s.—Géder Katalin; Haás Jenő keresk.—Weisz Aranka; Gerő János fm.—Radácsi Mária; Angyal István cipész—Polyák Lujza; Csépan István cipész—Kusztós Piroška; Elek József fm.—Arnócz Erzsébet; Katona József lakatos s.—Pécz Mária; Katz István m. hív.—Klein Ella; Haydu Péter gazdálk.—Magyar Erzsébet; Kecskés László hentes s.—Vass Mária; Eszenyi István napsz.—Varga Zsuzsa; Csősz Imre hentes—Pénzes Blanka; Dusa István fm.—Kecskés Róza; Molnár László keresk.—Dán Anna; Vascszki János keresk.—Bolygó Vera.

Halálozások: Weisz Hugó izr., 47 éves, Budapesti. Özv. Bideskuthy Kárlány r. kath. 69 éves, Nyiregyháza. Szepesi Károly r. kath., 66 éves, Csapó u. 53. Molnár Lajos r. kath., 50 éves, Sakérom u. 24. Özv. Nagy Balótné ref. 72 éves, József kir. h. u. 43; Vodicza Ágnes ref., 2 hónapos, Honvédtemető u. 1. Menyhart György ref., 20 éves, H.-Dorog. Földesi Irén ref., 4 hónapos, Vendég u. 50.

A legnagyobb siker! A legképrázatosabb film!

Ziegfeld, a nők királya

William Powell — Myrna Loy — Luise Rainer a főszerepekben

Vígyszínház

Előadások: 1/5—7—1/10 órák

Séta az épülő Orion rádiókiállításon

Már beszámoltunk arról a nagyszabású kiállításról, mely szombaton reggel nyílik meg az Orion rádiógyár rendezésében a Piac utcai Kereskedő Társulat nagytermében. Úgy gondoltuk, hogy nem lesz érdektelen az épülő kiállításról most néhány szóval olvasóközönségünknek hí képet nyújtani. Felkerestük tehát ismét a készülő kiállítást, ahol a megnyitás előtti utolsó nap lázas munkájában most már méltó képet tudunk alkotni magunknak a kiállítás méreteiről.

Amint a hatalmas terembe belépünk az első, ami szemünkbe tűnik, egy üvegfallal elkerített fülke. Ez a kiállítás stúdiója lesz, ahonnan különféle műsorszámokat fognak a felszerelt hangszórók közvetíteni. A kiállításnak ez a minta-stúdiója bizonyára osztatlan érdeklődést fog kelteni. Szemben a stúdióval hatalmas térkép alatt, melyen az egész világ rajta van, egyetlen nagy rádiókészülék: az Orion gyár legnagyobb idei típusa. A készülékhez a térkép minden részéből, minden város helyéről zsinórok tömege vezet: jelölnek, hogy ezzel a készülékkel a világ minden számottevő állomása hallgatható. Hatalmas, szobafalnagy-

ságú táblák teleragasztva a legkülönfélébb nyelvű prospektussal, az Orion gyár exportpropagandájának izelítője. Finnországtól Palesztináig exportál ez a gyár a kiállított export-prospektusok tanúsága szerint rádiókat. Az export hihetetlen fejlődéséről egyébként érdekes grafikonnal számolnak be.

Művészi kivitelű hatalmas festmények alatt látjuk az Orion gyár különböző típusú készülékeit kiállítva. Mellettük a készülékek belső szerkezete, jelölnek, hogy a díszes dobozok precíz és tökéletes belső szerkezetet tartalmaznak. Zenegépek, neon színskálák, hatalmas adócsövek, alkatrészek és számos más érdekes látnivaló teszik még színesebbé és tartalmasabbá a kiállítást, mely iránt mind szélesebb körben mutatkozik érdeklődés. Külön érdekesség a kiállítás service szolgálatát; a kiállítás helyiségében megvizsgálják az oda behozott régi Orion rádiókat és orvosolják a készülékek tulajdonosának esetleges kívánságait.

A kiállítás szombaton reggel 9 órákor nyílik meg, a jelek szerint Debrecen közönségének osztatlan érdeklődése mellett.

Önmagára árverelt egy gazdálkodó egy városi kaszáló haszonbérleténél

A város gazdasági ügyosztálya két birtokrészes haszonbérletére tartott árverést és egy földdarab eladására. Árverésre került a guthi telek és a Fehér Bészler kaszáló 615 holdas területének haszonbérlete. Az eddigi haszonbérletők Arany János és Bakóczy János voltak, akik holdanként 100 kilogramm rozsert bírtak haszonbérletben a birtokot. Az eddigi bérletársak most mint ellenfelek állottak szemben a versenytárgyaláson és erős harcot folytattak egymás ellen. Az árverést két feltétel mellett tartották meg. Az egyik alternatíva szerint a haszonbérlet 3 éves, a másik szerint 6 éves lenne. A három éves haszonbérletnél Arany János holdanként és évenként 140, Bakóczy János 142 kiló rozsert ígért. A hat éves haszonbérletnél Arany János holdanként és évenként 152, Bakóczy János 156 kiló rozsert ajánlott. Ajánlatot tett még Keresztes István 155 kiló rozssal. A kiállítási ár 104 kiló rozst volt. Érdekes volt az árverés lefolyása. Bakóczy János; aki nagyon ragaszkodott a haszonbérlethez, az árverés izgalmaiban nem egyszer önmagára verte fel az árakat. Az árverést vezető vitész dr. Kiss József tb. tanácsnok — nem lévén magasabb ajánlat — Bakóczy legmagasabb legutolsó ajánlatát hirdette ki: „112 kiló először, másodszor: Nincs magasabb ajánlat?” Mire Bakóczy János az általa ajánlott legmagasabb 112 kiló, anélkül, hogy más ajánlattevő lett volna megszólalt: „115 kiló.”

Ugyanígy volt később még kétszer. Harmadszor hirdette ki a tanácsnok Bakóczy legutolsó ajánlatát, amelynél magasabb nem volt: „120 kiló.” Újból megszólalt az árverelő a saját ajánlatára: „123 kiló.” Az ajánlatok különként csúsztak feljebb, amikor ismét a legmagasabb ajánlatot 130 kilóval Bakóczy János tette és ezt az árat senki

más nem tartotta, amikor újból rálicitált magára az árverelő 141 kiló rozssal. Igazán megörömeili, hogy most már az övé legyen a haszonbérlet.

Eladásra került a halápi csárdától mintegy másfél kilométerre elterülő hat holdnyi terület, az úgynevezett Szabó-nádas. A kiállítási ár 2455 pengő volt. Ajánlatot tettek Szilágyi László 2455 és Kortis János 2450 pengővel.

Végül árverés alá került a 19 holdas Pirics-füzes, amely a Tisza partján fekszik. A haszonbérlet ideje egy év. Erre nem jelentkezett árverelő és így újabb versenytárgyalást hirdetnek.

Gyöngyöst, pulykát, vadat legmagasabb aron vesz FORTUNA Árukereskedelmi Keresvénnyársaság, Vagohid u. 10. b.

MAI ÁRAK:

Pulyka páronként 9,5 kg-on felül kg-ként 1-40
Gyöngyös páronként 2,5 kg-on felül kg-ként 1-55

Az erdő madárvilága szótár meg a Déri-muzeum nbi n

Debrecen közönsége ismét valami olyat élvezhet, amiben egyetlen magyar város közönségének sem lehet része. Ez egy valóságos erdei madárvadászverseny, amelyet a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület rendez a Turista Egyesülettel karöltve december 7-én, hétfőn este 7 órákor a Déri-muzeum dísztermében. Előadó dr. Nagy Jenő, az egyesület ügyvezető alelnöke, aki színes vetítettképek és természetű hangfelvételek kíséretében ismereti majd az erdő s főképpen a Nygerdő madárvilágát. A közönség itt megismerheti a pinyóké és fülemile a többi sok éneklőmadár énekét, sőt magát a madarat is teljes bizonyossággal. Az előadásra, amelyen belépődíj nincsen, mindkét egyesület szívesen látja és várja úgy a tagjait, mint a természet valamennyi barátját.



SPORT



Káprázatosan játszott a Bocskay csatársora Charlevilleben

Kitünően bevált Kósa, az új kapus

A Bocskay csapata tudvalevően Franciaországban tüzárzik és vasárnap első mérkőzését meg is nyerte Charlevilleben a II. profi-liga 3. helyezette ellen, amely csapat tavaly a Francia Kupa döntőjében 1:0-ra kapott ki a Racingtől. Most érkezett meg az első levél a Bocskay egyik játékosától, aki az eddigiekről a következőkben számolt be:

Szombaton este érkezett meg a Bocskay Charlevillebe.

Münchenből kezdve a magyar válogatott csapattal ment együtt a debreceni együttes

és útközben elbeszélgettek a válogatott játékosokkal, valamint Dietz kapitánnyal. A kapitány melegen érdeklődött Opata Zoltánról a Bocskay fiatal csatárjáról és hangsúlyozta, hogy különös figyelemmel fogja kísérni fejlődését. Sárosival az élen a válogatottak is elismerték, hogy a Bocskay a legjobban megszervezett csapat ma és jelenlegi formájában a vezető hely is megilletné.

Charlevillebe este 9 órakor érkezett meg a Bocskay, vacsora, majd rövid séta következett és ezután a csapat pihenni tért. Az út fáradalmait kiheverendő, a játékosok vasárnap délelőtt 10 óráig aludtak. Délután, mintegy 4000 főnyi közönség előtt, meleg fogadtatásban részesült a debreceni csapat és gyönyörű időben kezdődött meg a küzdelem. Az első percekben a Bocskay játékosain meglátszott a merevség, ennek megfelelően a vendéglátó csapat volt döntő fölényben. Mintegy negyedórán keresztül ostromoltak a franciák, de a Bocskay védelme kitünően állta a harcot.

Kósa, az új kapus, vakmerő védelmeivel tapsra készítette a nézőket

és négy olyan helyzetet tisztázott, melyek gyengébb kapusnál biztos gólt hoztak volna. De egy tíz méteres kapásbombával szemben Kósa is tehetetlen volt és így az ellenfél vezetett 1:0-ra. A Bocskay most hirtelen levették elfogultságát és szokott stílusban

átvette a játék irányítását.

A halvesor Palotással az élen remekül dobta frontba a csatársort, melynek tengelyében a szabadságnak örülő Teleki nagy kedvvel és legjobb tudásával irányította a támadást. A csatárok belátták, hogy itt csak egyből lehet játszani és gyorsan is pergettek az akciók. A 24. percben Teleki pompásan kitéte Hajdút, ez jól adott be és másodpercek alatt

Finta láthatatlan kapásbombája meghozta az egyenlítést. 1:1.

Ettől kezdve a Bocskay döntő fölénybe került és Palotás előrelépett labdáját Berecz futtában úgy szúrta a hálóba, hogy a francia védelem moccanni sem tudott helyéből. 2:1.

A második féldőben is a Bocskay támadott.

Berecz újabb pompás gólja után a Bocskay iskolázott és Hajdu kitörése állította be a 4:1-es végeredményt.

A Bocskayban a védelem hibátlan. Kósa kitűnő, úgyszintén a Kis-Kalkusz—Janzsó pár is. A me-

zőny legjobb embere Palotás volt. Boros egyenletesen jó. Belesik a szokottnál gyengébb. A csatársor Hevesi kivételével káprázatosan játszott. Hajdu, Teleki, Berecz és Finta egyformán ellenállhatatlank voltak.

A Bocskay legközelebbi mérkőzését ma,

pénteken játsza Lens-ben

A védőügyvéd és védenca ellen hamistanuzásra való rábírási miatt teljelentést tett a Krayzell-tanács

Budapest, dec. 3. Meglepo fordulatot végződött ma délután a büntető-törvényszék Krayzell-tanácsa előtt egy kerítési bűnügy főtárgyalása.

Szabó György román állampolgár, képkerelező és Goldstein Ignác német budapesti asszony kerítés büntetővédelmi vádoltak állottak a Krayzell-tanács előtt. A tárgyalás megnyitása után nyomban zárt tárgyalást rendelt el a bíróság és hosszabb ideig zárt ajtó mögött folyt a bűnügy tárgyalása.

A déli órákban a zárt tárgyalás véget ért és Krayzell Miklós dr. tanácselnök nyilvános tárgyaláson a következő felülnő kijelentéseket tette:

— A törvényszék elrendeli az ügyben a további vizsgálatot és egyben a királyi törvényszék hivatalból bűnvádi feljelentést tett hamis tanuzásra való rábírási nyomtatékos gyanuja miatt

a hasonló nevű csapat ellen. Az FC Lens a II. liga vezető csapata, amely legutóbb Engelhardt csapata ellen bajnoki mérkőzésen 4:0-ra győzött.

A vasárnapi mérkőzések játékvezetői, Debrecenben. Vasúti pályán: 12 órakor: DEAC—DVSE: Takács. — 1/2 órakor: DVSO—DKASE: dr. Csaba.

Jelvénytörzserző tornászverseny. A MOTESz Keleti Kerülete f. évi december hó 6-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel rendezte meg ifjúsági vas, bronz és ezüst jelvénytörzserző versenyét a Debreceni Torna sz. a. tornaacsarnokában. Neve az Egyesület Magoss György téri zési zárlat december 5-ike déli 12 óra. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

Goldstein Ignác né és védője, dr. Jobbágy Lajos ügyvéd ellen.

A főtárgyalás adataiból kitűnőleg ugyanis Goldstein Ignác né és Jobbágy Lajos dr. — folytatta az elnök — e bűnügy sértetjét: Nagy Máriát, valamint szüleit hamis tanuvallomásra igyekeztek rábíráni.

Az elnöki kijelentések után újabb meglepo intézkedés történt: a törvényszék elrendelte Goldstein Ignác né azonnali letartóztatását, azzal a megokolással, hogy a hamis tanuzás című ellene meginduló bűnvádi eljárás miatt szökésétől tartani kell.

Ebrendelte a törvényszék azt is, hogy a főtárgyalás jegyzőkönyvének Jobbágy ügyvédre vonatkozó részét azonnal a királyi ügyészségre tegyék át.

Az elnöki kijelentés után fogházor lépett a terembe és Goldstein Ignác né letékísérte a fogházba.

Ecsedi István emlékezete a Kollégiumi Diákszövetségben

A Kollégiumi Diákszövetség most tartotta a havi összejövetelét. Vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató megnyitó beszédében hódolattal emlékezett meg a kormányzóról, az egykori kollégiumi diákról, majd kegyeletes szavakkal parentálta el a napokban elhunyt dr. Tóth Lajos egyetemi tanárt, aki régebben a Kollégium jogi fakultásának volt tanára.

Ezután dr. Csobán Endre Ecsedi Istvánról, a Déri-múzeum elhunyt igazgatójáról emlékezett meg. Megindító szavakkal esett el Ecsedi István érdemeit és fíradhatatlan munkásságát, amellyel a magyar kulturát szolgált.

Dr. Veress István tanítóképzőintézet tanár Ecsedi István munkásságáról és meleg szívről beszélt. Ecsedi a munka végzésében nem ismert határt, számtalanszor hajnalig is dolgozott a kollégiumi dolgozószobájában. Szíve és zsebe mindig nyitva állott diákjai és tanártársai számára. Van olyan tanára a kollégiumnak, aki az ő anyagi támogatásának köszönheti tanári oklevelét.

Dr. Sörégi János muzeumi igazgató néhány szóval vázolta, hogyan adózik a múzeum Ecsedi emlékének.

Dr. Ormós Pál tanító a tanítvány hálójával, szeretetével emlékezett meg Ecsedi Istvánról.

Dr. Balogh István muzeumi gyakornok Ecsedi egyetemi tanári éveiről beszélt derűs részleteket.

Az ülést Csobán Endre dr. főlevéltáros zárta be, hogy annyi az Ecsedire vonatkozó anyag még, különösen anekdotászerű epizódokban, hogy a szövetség januári összejöve-

let is Ecsedi emlékének szenteli.

A megjelentek névsora a következő: Vitéz dr. Bessenyei Lajos, dr. Veress István, dr. Kun Sándor, Debreceni Endre, Ormós Lajos, Balogh István, dr. Balogh István, dr. Gulyás István, Vass András, dr. Ormós Pál, dr. Ember Ernő, dr. Kardos Albert, Kulcsár Lajos, dr. Görgey Márton, dr. Nagy János, dr. Bertók Lajos, Jakucs István, dr. Szabó Gyula, dr. Borbély Imre, Fekete Mátyás, Szatmári Elek, Veress Béla, Székely Simon, Roncsik Jenő, dr. Erdős Károly, dr. Orosz István, dr. Csobán Endre, dr. Zoltai Lajos, dr. Keztyús Lajos, Szeremley Béla, Messner István, dr. Csikesz Sándor, G. Szabó Kálmán, Nagy Géza, Sörégi János, Bökényi Dániel, Radó Endre, dr. Tamássy Géza, Nagy Sándor, Herpay Gábor, Nagy Lajos, Ráthonyi Lajos, dr. Ecsedi János, Varga Béla, P. Gulyás Endre, dr. Budabázy Bruckner Ernő, dr. Somogyi Zoltán, Nagy Lajos.

— Rodolfo Mosca előadása. Rodolfo Mosca olasz egyetemi tanár, az olaszországi Amici del Ungheria egyesület alelnöke holnap, szombaton délután hét órakor előadást tart az Olasz Kulturális Intézet helyiségében (Hatvan uca 2. I. em.). Az előadás címe: Az olasz és az európai ifjúság problémája. A Monti Kör elnöksége felhívja a tagok figyelmét erre a rendkívül fontos tárgyú előadásra és Rodolfo Mosca egyetemi tanár személyére, aki a magyarság legkedvesebb barátai közé tartozik. Az elnökség kéri a tagokat, hogy az előadást minél nagyobb számban hallgassák meg. Belépés díjtalan.

SOMOSKEÖY a legzseniálisabb világalandor

Copyright by Független Ujság

(Negyvenharmadik folytatás.)

A bácsi gratulált is:

— Ez már beszéd. Fiam, ha maga így folytatja, Newyork legelső professzora... Nem hiába végezte Oxfordban kitüntetéssel az orvosi egyetemét és nem hiába volt a legkötöny angol orvosok asszisztense.

A bácsi jót nevetett ezen, hiszen ő gyártotta a Somoskeőy orvosi diplomáit és más egyéb okmányait. So tá. látta ki azt is, hogy ezeket az egyszerűen könnyen megjegyezhető John Smith névre kell kiállítani. Ez a legkevésbé veszedelmé, mert hiszen Smith nevű ember él egy pár millió a világban.

Az öreg csodadoktor ugyanis, akitel Somoskeőy kitanulta az orvosi mesterséget, elbetegeskedett. Komoly orvosok figyelmeztették, hogy hagyjon fel a munkával, s ő el is határozta, hogyha akad jó vevő rendelőjére, nyomban eladja azt és visszaköltözik szülőföldjére, West Virginiába. A bácsi vette meg Somoskeőy részére a rendelőt, aki mint John Smith nyomban a csodadoktor elutazása után megkezdte praxisát.

John Smith hamarosan egy tanult orvosi is vett maga mellé asszisztensnek és sokkal tisztességesebben fizette ezt a mesterséget, mint elődje, mert semmit sem tett addig, amíg orvos-asszisztensével mindent meg nem beszélt.

Most már azon volt, hogy felkutatassa feleségét. Elhatározta, hogy nem követeli vissza tőle elrabolt vagyonát, hiába is tenné, hiszen az asszony, ha beszélni kezdene, még ő — Somoskeőy — kerülne bajba, hiszen őt meg mindig körözi az amerikai rendőrség. Talán arra is hajlandó lett volna, még fizet is valamit az asszonynak, ha eljő vele Renoba, ahol pár nap alatt el lehet válni és ahol nem fog az ő neve gyanusan hangzani, mert ott bizonyosan nem ismerik ezt a nevet, amely, sajnos, Newyorkban nagyon is feltűnő. Nem éppen mint körözött krupicé, hanem mint a philadelphiai és braziliai kaland világhírű szélhámos-sáé. Bár ebben az ügyben nem tehet feljelentést ellene s így bántódása nem lehet, csak a Romanonez-féle ügyben.

Newyork legkitűnőbb magán-detektívállalatát birta meg, hogy kutassa fel megszökött feleségét. A magán-detektívnek azt mondta, hogy ez az asszony őt érdekli, mert valamikor szerelmes volt bele és megbocsátana neki, bárha hülsen volt hozzá és egy Somoskeőy szélhámos felesége lett.

Hajsza a feleség után

Somoskeőy gyakran írt levelet Londonba Alice Yorknak. Megírta neki, hogy révbé jutott, becsületes mesterséget folytat, Bevallotta, hogy most is kénytelen idegen név alatt élni, de nem követ el semmi bűnt s bár ő csodadoktor, orvosasszisztense a betegeket becsülettel gyógyítja. Megígért minden lépést, hogy feleségét felkutatassa s ha sikerül, reméli, hogy el is tudnak válni. Utána feleségül fogja venni Alice-t. Sokat beszélt a lányról a bácsival is, aki biztatta:

— Fiam, csak nősiljlen meg. Adja Isten, hogy sikerüljön ez, mert egy derék asszony mellett meg fog változni maga, aki jóra való ember. Csak sok magában a kalandorvér és körülményei is rákényszeríték, hogy szélhámos legyen... Nono, azért nagyon el ne bízza magát, mert hajlama is van a szélhámos-sághoz. Ha megőrsül, talán legyőzi jóra való alaptermészetét ezt a hajlandóságot.

(Folytatjuk.)

Kínai tárgyakkal fizette a fűszerszámlát

Zsarolással valóda került esütőrtő-kön a debreceni törvényszék Tokaytanácsa elé Németh Lajos fűszerkereskedő. Thuránszky Zsigmond né tartozott a kereskedőnek 29 pengővel s amikor egy alkalommal Németh maga ment pénzért, az asszony megmutatta, hogy fiától értékes ajándékokat kapott Kínából. Közölte, ha ezeket az ajándékokat eladja, az árából kifizeti a tartozást. Németh magával vitte az ajándékokat és másnap elküldte a száldirozott számlát Thuránszkynek, aki erre visszaüzent, hogy ebbe nem egyezik bele, mert az értéktárgyak jóval többet érnek, mint 29 pengő.

azokat megtartja követelése fejében. Thuránszky emiatt feljelentette Némethet, aki a tárgyaláson előadta, hogy az asszony maga ajánlotta fel neki a Sanghaiból érkezett tárgyakat. Elfogadta az ajánlatot, átvette a holmikat és másnap elküldte a száldirozott számlát. Thuránszky azonban visszakiáltta azzal, hogy csak akkor megy bele az üzletbe, ha még 14 pengőt fizet. Ezt nem volt hajlandó kifizetni, mire feljelentették.

A bíróság több tanút hallgatott ki az ügyben, majd az ügyész elejtette a vádat Német Lajossal szemben s a törvényszék ennek alapján megszüntette a további eljárást.

Cionista álarc alatt vörös szervezettel alakítottak, vadházasságban éltek és Palesztinába készültek az ipari „Hachsara” tagjai

Budapest, december 3. Néhány héttel ezelőtt a főkapitányság politikai osztálya dr. Hetényi Imre főkapitányhelyettes irányításával

a középiskolai tanulók között lábrakapotó kommunista szervezkedés

nyomaira bukkant. Ez a szervezkedés még egészen kezdetleges állapotban került a rendőrség tudomására, úgy hogy preventív intézkedésekkel sikerült is a továbbterjedést megakadályozni. A nyomozás során érdekes adatokra bukkantak a detektívek. Újból felmerült a kommunista szervezkedések történetében már ismert cionista szervezetnek, a Somér Hasair tagozatnak a neve. Ez az egyesület maga kimondottan nem is kommunista egyesület.

de sokszor szolgál a kommunista irányú szervezkedéseknek leplezőjeként.

Az utóbbi évek igen sok társadalomellenes akciójának szála ide vezetnek.

A legutóbbi nyomozás aztán megállapította, hogy a Somér szervezet neve alatt »kis! kommunóke, kezdetleges kommunista szervezete élnek a fővárosban. Hosszú nyomozás után Hetényi Imre főkapitányhelyettes megállapította, hogy a Klauzál tér 6. számú ház egyik lakásában

teljes életközösségben tizenegy fiatal nő és férfi él együtt,

mint a mozgalom egyik »Hechaluc csoportja». A lakást közösen tartották fenn és úgynevezett »ipari Hachsara» alkotnak. Ez a csoport kétféle szervezetet alakított. Nyáron mezőgazdasági, télen pedig ipari Hachsara keretén belül. Naplódolgoztak és keresetüket a vezetőnek adták át, aki ebből fedezte a tizenegytagú társaság költségeit. Esténként előadásokat tartottak kommunista szellemben és az volt a céljuk, hogy

Palesztinába kijutva, ott kommunista gazdálkodást folytassanak a szovjetországi Csibukrendszernek megfelelően.

Mint azt a nyomozás megállapította, kimondottan kommunista eszmék szerint dolgoztak és éltek, teljes életközösségben, vadházasságban, amelyben a nők szerepét is a kommunista eszméknek megfelelően fogták fel.

A tegnapi éjszaka folyamán a rendőrség rajtaütött a Klauzál-téri tömeglakáson és előállította a csoport tizenegy tagját a főkapitányságra, ahol ma reggel megkezdtek a kihallgatásukat, mely után megindítják ellenük az eljárást.



Anyakönyvi hírek

Születések: Papp Mihály tehenész, leánya Mária; Sütő József sütő s., leánya Ilona; Kóti Gábor szerelő s., fia Balázs; Antal Imre pék m., fia Tibor; Csanak Sándor fm., leánya Katalin; Rosenbaum Márton vendéglős, leánya Ibolya; Bereczki János kocsis, leánya Erzsébet.

Házasság: Horváth István föld-birtokos—Zetényi Viola.

Eljegyzések: Tárnok János tímár s.—Géder Katalin; Haás Jenő keresk.—Weisz Aranka; Gerő János fm.—Radácsi Mária; Angyal István cipész—Polyák Lujza; Csépnán István cipész—Kusztós Pirokska; Elek József fm.—Arnócz Erzsébet; Katona József lakatos s.—Pécz Mária; Katz István m. hív.—Klein Ella; Haydu Péter gazdálk.—Magyar Erzsébet; Kecskés László hentes s.—Vass Mária; Eszenyi István napsz.—Varga Zsuzsa; Csősz Imre hentes—Pénzes Blanka; Dusa István fm.—Kecskés Róza; Molnár László keresk.—Dán Anna; Vascszki János keresk.—Bolygó Vera.

Halálozások: Weisz Hugó izr., 47 éves, Budapest. Özv. Bideskuthy Kárlényé r. kath. 69 éves, Nyiregyháza. Szepesi Károly r. kath., 66 éves, Csapó u. 53. Molnár Lajos r. kath., 50 éves, Salátró u. 24. Özv. Nagy Bálintné ref. 72 éves, József kir. h. u. 43; Vodiczka Ágnes ref., 2 hónapos, Honvédtemető u. 1. Menyhárt György ref., 20 éves, H.-Dorog. Földsi Irén ref., 4 hónapos, Vendég u. 50.

A legnagyobb siker! A legképrázatosabb film!
Ziegfeld, a nők királya
 William Powell — Myrna Loy — Luise Rainer a főszerepekben
Vigszínház
 Előadások: 1/5—7—1/10 órákor

Séta az épülő Orion rádiókiállításon

Már beszámoltunk arról a nagy-szabású kiállításon, mely szombaton reggel nyílik meg az Orion rádiógyár rendezésében a Piac utcai Kereskedő Társulat nagytermében. Úgy gondoltuk, hogy nem lesz érdektelen az épülő kiállításon most néhány szóval olvasóközönségünknek híj képet nyújtani. Felkerestük tehát ismét a készülő kiállítást, ahol a megnyitás előtti utolsó nap lázas munkájában most már méltó képet tudunk alkotni magunknak a kiállítás méreteiről. Amint a hatalmas terembe belépünk, az első, ami szemünkbe tűnik, egy üvegfallal elkerített fülke. Ez a kiállítás stúdiója lesz, ahonnan különféle műsorokat fognak a felszerelt hangszórók közvetíteni. A kiállításnak ez a minta-stúdiója bizonyára osztatlan érdeklődést fog kelteni. Szemben a stúdióval hatalmas térkép áll, melyen az egész világ rajta van, egyetlen nagy rádiókészülék: az Orion gyár legnagyobb idei típusa. A készülékekhez a térkép minden részéből, minden város helyéről zsinórok tömege vezet: jelölül annak, hogy ezzel a készülékkel a világ minden számottevő állomása hallgatható. Hatalmas, szobafalnagy-

ságú táblák teleragasztva a legkülönfélébb nyelvű prospektussal, az Orion gyár exportpropagandájának izelítője. Finnországtól Palesztináig exportál ez a gyár a kiállított export-prospektusok tanúsága szerint rádiókat. Az export hihetlen fejlődéséről egyébként érdekes grafikonnal számolnak be.

Művészi kivitelű hatalmas festmények alatt látjuk az Orion gyár különböző típusú készülékeit kiállítva. Mellettük a készülékek belső szerkezete, jelölül annak, hogy a díszes dobozok precíz és tökéletes belső szerkezetet tartalmaznak. Zenegépek, neon színskála, hatalmas adócsövek, alkatrészek és számos más érdekes látnivaló teszik még színesebbé és tartalmasabbá a kiállítást, mely iránt mind szélesebb körben mutatkozik érdeklődés. Külön érdekesség a kiállítás service szolgálatá: a kiállítás helyiségében megvizsgálják az oda behozott régi Orion rádiókat és orvosolják a készülék tulajdonosának esetleges kívánságait.

A kiállítás szombaton reggel 9 órakor nyílik meg, a jelek szerint Debrecen közönségének osztatlan érdeklődése mellett.

Önmagára árverelt egy gazdálkodó egy városi kaszáló haszonbérleténél

A város gazdasági ügyosztálya két birtokrészes haszonbérletére tartott árverést és egy földdarab eladására. Árverésre került a gulthi telek és a Fehér Bészler kaszáló 615 holdas területének haszonbérlete. Az eddigi haszonbérletők Arany János és Bakóczy János voltak, akik holdanként 100 kilogramm rozsert birták haszonbérletben a birtokot. Az eddigi birtoktársak most mint ellenfelek állottak szemben a versenytárgyaláson és erős harcot folytattak egymás ellen. Az árverést két feltétel mellett tartották meg. Az egyik alternatíva szerint a haszonbérlet 3 éves, a másik szerint 6 éves lenne. A három éves haszonbérletnél Arany János holdanként és évenként 140, Bakóczy János 142 kiló rozsert ígért. A hat éves haszonbérletnél Arany János holdanként és évenként 152, Bakóczy János 156 kiló rozsert ajánlott. Ajánlatot tett még Keresztes István 155 kiló rozsszal. A kiállítási ár 104 kiló rozsszal. Érdekes volt az árverés lefolyása. Bakóczy János, aki nagyon ragaszkodott a haszonbérlethez, az árverés izgalmasában nem egyszer önmagára verte fel az árakat. Az árverést vezető vitész dr. Kiss József tb. tanácsnok — nem lévén magasabb ajánlat — Bakóczy legmagasabb legutolsó ajánlatát hirdette ki: „112 kiló először, másodsor: Nincs magasabb ajánlat?” Mire Bakóczy János az általa ajánlott legmagasabb 112 kiló, anélkül, hogy más ajánlattevő lett volna megszólalt: „115 kiló.”

Ugyanígy volt később még kétszer. Harmadszor hirdette ki a tanácsnok Bakóczy legutolsó ajánlatát, amelynél magasabb nem volt: „120 kiló.” Újból megszólalt az árverelő a saját ajánlatára: „123 kiló.” Az ajánlatok külön-ként esuztak feljebb, amikor ismét a legmagasabb ajánlatot 130 kilóval Bakóczy János tette és ezt az árat senki

más nem tartotta, amikor újból rálicitált magára az árverelő 141 kiló rozsszal. Igazán megérdemli, hogy most már az övé legyen a haszonbérlet.

Eladásra került a halápi csárdától mintegy másfél kilométerre elterülő hat holdnyi terület, az úgynevezett Szabó-nádas. A kikiállási ár 2455 pengő volt. Ajánlatot tettek Szilágyi László 2455 és Kortis János 2450 pengővel.

Végül árverés alá került a 19 holdas Pirics-füzes, amely a Tisza partján fekszik. A haszonbérlet ideje egy év. Erre nem jelentkezett árverelő és így újabb versenytárgyalást hirdetnek.

Gyöngyöst, pulykát, vadat legmagasabb áron vesz FORTUNA Árukereskedelmi Keresvénytársaság, Vagohid u. 10. b.

MAI ÁRAK:

Pulyka páronként 9.5 kg-on felül kg-ként P 1-40

Gyöngyös páronként 2.5 kg-on felül kg-ként P 1-55

Az erdő madárvilága szótár meg a Déri-muzeumában

Debrecen közönsége ismét valami olyat élvezhet, amiben egyetlen magyar város közönségének sem lehet része. Ez egy valóságos erdei madárhangverseny, amelyet a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület rendez a Turista Egyesülettel karöltve december 7-én, hétfőn este 7 órakor a Déri-muzeum dísztermében. Előadó dr. Nagy Jenő, az egyesület ügyvezető alelnöke, aki színes vetítettképek és természetihű hangrögzítések kíséretében ismereti majd az erdő s fűképen a Negyerdő madárvilágát. A közönség itt megismerheti a pinyóké és fűkemle a többi sok éneklőmadár énekét, sőt magát a madarat is teljes bizonyossággal. Az előadásra, amelyen belépődíj nincsen, mindkét egyesület szívesen látja és várja úgy a tagjait, mint a természet valamennyi barátját.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.** Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy órára 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeleti gyógyszerárak. Ezen a héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó”, Mihályovits Jenő, Piac u. 33. Telefon 30-95. „Magyar Korona”, Péterfia u. 10. Telefon 16-06. „Csillag”, Arpad tér 1. Telefon: 29-32. „Sas”, Hatvan uca 70. Telefon 11-39. „Szent Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán uca 14. Telefon: 17-09.

RÁDIÓMŰSOR:

PÉNTEK, DECEMBER 4.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 7.20: Értendő. 10: Hírek. 10.20: Időszertü szembe. 10.45: „Ifjúsági közlemények. 12: Déliharangszó. Időjárásjelentés. 10.05: Budai György és cigányzenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 10.05: Budai György és cigányzenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 13.30: Az állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 14.40: Hírek. 15: A jótékony célú állami sorsjáték húzása. Közvetítés a székesfehérvári m. kir. Pénzügyigazgatóság húzási terméből. Beszélő Turchányi István. 16.15: „A földművelés klasszikus költője.” (Vergilius.) Irtó dr. Wehner Józsefné. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: „Munkásféltóra”. 17.30: A rádió szalonzenekarának műsora. 18.25: Sportközlemények. 18.35: „Tarkányi Béla.” Gáspár Jenő előadása. 19.05: Josef Maria Hauschild énekel, Ursula Lentrod hárfázik. 19.40: Egy nap a kaszárnyában. Vitéz Berkó István előadása a Mária Terézia 1. honvédelmi zenekarának közreműködésével. Vezényel Fiedy Sándor. 21.10: Hírek. 21.30: Zágrábi vonósnégyes. Szünetben kb. 22: Időjárásjelentés. 22.30: Hanglemezek. 23.05: Az Ostende kávéház huszonnégytagú cigánygyerekek zenekara muzsikál. Kálmár Pál énekel.

Budapest II.

17: A rádió szalonzenekarának műsora. 18.35: Timkó Margit magyar nő-tánc zongorázik. 19.10: Gyorsírótanfolyam. 19.45: „Musolino 500 éves halálfeje.” Vasadi Filip György előadása. 20.20: Hírek. 20.40: Heineman Ede jazz zenekara játszik. Dobis Vilmos énekel. 21.30: Hanglemezek.

— A világítási vállalat igazgatója, Aberle Raymond és helyettes igazgatója, Baukovác Alfréd szabadságukról visszatérve hivataluk vezetését a tegnapi nap folyamán átvették.

— A Tanítók Szabadegyeteme rendezősége ezúton tudatja a volt hallgatókkal, hogy az előadásokat összefoglaló könyv megjelent. — Akik a könyvet megrendelték, azt átvették. A Tanítók Szabadegyetemének előadássorozata január hó 6-án megkezdődik. Jelentkezni december 5-ig lehet a Csapó uca 46. szám alatti iskolában.

x Dsznőüléshez szegedi paprikát és fűszert legelősebben Jónásnál veszünk. Csapó uca 37.

— Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc ucai templomban, téli imaházban pénteken délután három óra negyven percek szombatköszöntő ima, szombaton reggel negyed nyolc órakor, délután három órakor, szombatyéji ima este fél öt órakor. — A Kápolnás ucai templomban reggel félnyolc órakor. Délelőtt gimnáziumi ifjúsági istentisztelet féltíz órakor. Délelőtt tizenegy órakor tóraolvasás és muszaf ima. Egyébként, mint a Deák Ferenc ucai templomban. — Hétköznapokon reggel, vasárnap és kedden háromnegyed hét órakor, a többi napokon tóraolvasási ima reggel hat óra harmincöt percek. Délután mindennap mind a két templomban négy órakor.

— Istentiszteletek az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 3.44. szombat reggel 8. d. u. 3 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 3.34. szombat vége szombat este 4.42 órakor.

— Istentisztelet a kormányzó névnapján. A kormányzó névnapja alkalmával december hatodikán délelőtt tíz órakor a nagytemplomi istentiszteletet Maklár Károly püspök közbejött akadályok miatt nem végezheti. Ezt a szolgálatot dr. Farkas Pál püspöki másodlel kész végzi el.

— Hálaadó istentisztelet. Nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó névnapján, vasárnap délelőtt 9 órakor a Kápolnás ucai templomban hálaadó istentisztelet lesz, melyre a hitközség tagjait ezúton is meghívja az elnökség.

— A Dóczy polgári leányiskola ifjúsági vöröskereszt csoportja e hó 5-én délután 4 órai kezdettel az intézet régi tornatermében Magyarország kormányzója névnapja alkalmából ifjúsági ünnepélyt rendez. Az ünnepély főpróbája 4-én délután 4 órakor lesz, melyen a tanuló ifjúság vehet részt, 10 filléres műsor megváltásával.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 DECEMBER 4. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

1916 DECEMBER 4. HÉTFŐ. Bukarestől dényugatra visszavertük az oláhokat. Több ezer oláh esett foglyul és igen sok ágyút zsákmányoltunk.

A király Redlich Ottó 39. gy. e. alezredesnek a Lipót rend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel adományozta.

1926 DECEMBER 4. SZOMBAT. Óriási erőfeszítéssel folyik a kortézia az egy hét múlva bekövetkező választásokra. A szociáldemokraták nem kaptak engedélyt népgyűlés tartására.

Bíróküldések: DTE—DKASE Pólyi, DMTE—Turul Schön.

x Arany, ezüst ékszer, órát olcsón, bizalommal vásárolhat Sreter ékszerésznél, Debrecen, Batthyány u. 13.

— Vasárnap délután tudományos előadás a Munkás-Otthonban. Vasárnap délután fél 4 órakor a Margit-fürdői Munkás-Otthonban tudományos előadás lesz. A tudományos előadás előadója Horváth Arpad színházi előadó, aki „Mit akar a színház?” címmel tart előadást. Az előadás díjtalan. Mindenkit szívesen lát az oktatásügyi bizottság.

NOI, FERFI átmeneti és teliakabát szövetek P 5.50-től Petriknél, Szent Anna u. 5.

— Kántus-ünnepély. A Kollégiumi Kántus dec. 5-én, szombaton d. u. 5 órakor tartja Jámor Ferenc kegyes alapító emlékének szentelt ünnepélyét. A Kántus ünnepélyeit mindegyik figyelemmel kísérték Debrecen közönsége; szeretettel látogatta, mert mindannyiszor felejthetetlen, kedves emlékekkel távozhatott el azokról. Ilyen felejthetetlen délutánt akar szervezni az alkalommal is a kántus a debreceni közönségnek. Műsorán olyan számok szerepelnek, amelyek igazi életment jelentenek. Ha van valami, amit a Kollégium szelleme adhat nyilvánosan Debrecenben, akkor azt éppen a Kántus által adhatja. A Kollégium dísztermében tartandó ünnepély műsora: 1. Gyászének. Eneklő a Kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: Dr. Erdős Károly, a Kántus felügyelő tanára. 3. Tartalmazottak megnevezése. 4. Szigethy: Magyar dalok. Eneklő a Kántus. 5. Szavai Koppányi Gyula IV. th. 6. Fekővasást tart: Solymossy József, mipepéresi ref. lelkész. 7. aPmgreen: Bölcsődal. Eneklő a Kántus. 8. Vigszavaltat: Kopasz Gábor IV. th. 9. a) Rubinstein: Melodie. b) Modern hegedűszóló. Hegedűn előadja: Kéry Sándor II. th. Zongorán kíséri: Veszprémi Katalin. 10. Keresztapa, Vigjétek. Irtó: Dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár. Előadják a Kántus tagjai. 11. Szigethy: Három magyar péta. Eneklő a Kántus. A Kántust Szigethy Gyula főiskolai ének- és zenetanár vezeti. Belépődíj ninc. Műsormegváltás tetszés szerint.

— Pompás szindarabok, szavaltok, ének- és táncszámok a református főgimnázium jövőheti ünnepélyén. December havas bundában siető napjai egyre közelebb hozták Debrecen társadalmi életének egy évenként visszatérő s várva-várt kedves eseményét, a ref. gimnázium ifjúságának hagyományos irodalmi ünnepélyét. A december 8-9-én tartandó ünnepély műsora alán minden eddiginél gazdagabb, értékeesebb és változatosabb. Komolyság, jókedv, szín, tarkaság sugárik felénk a szavakat jelentő címekből. Voinovich G. Keresztút c. darabja az újabb magyar irodalom küzdelmes kezdetéhez röpit vissza bennünket, ezt a küzdelmet azonban a rokokó világ bájosan aranyolt napja ragyogja be. Debrecen új Csokonaijának, Tóth Árpádnak s a nemrég elhunyt nagy költőjének, Kosztolányinak egy-egy meleg szívvel írt költeménye ringat bennünket e magas hullámokon, hogy eljussunk abba a varázsvilágba, melyet Karinthy Frigyes Bűvös szék című bohóza jelent, mely tulajdonképpen korunk egyik fájó sebének kacagató feltárása, egy olyan orvossal fogunk itt találkozni, aki nevetette gyógyít. Strauss díszretre nem szoruló Olimpiai himnusza, más zene és énekszámok s két ügyes táncosport díszéri még az ifjúság lelkes munkáját, mely méltán keltette máris fel legszélesebb rétegek érdeklődését. A jegyek árusítása már megkezdődött. Belépésre jogosító számozott műsor kapható az intézet előcsarnokában és a Csáthy és dr. Bertók-féle könyvkereskedésben 1 pengő, 80 filléres és 50 filléres áron. Jegyek válthatók az intézet tanulóinak közvetítésével is.

— Pompás szindarabok, szavaltok, ének- és táncszámok a református főgimnázium jövőheti ünnepélyén. December havas bundában siető napjai egyre közelebb hozták Debrecen társadalmi életének egy évenként visszatérő s várva-várt kedves eseményét, a ref. gimnázium ifjúságának hagyományos irodalmi ünnepélyét. A december 8-9-én tartandó ünnepély műsora alán minden eddiginél gazdagabb, értékeesebb és változatosabb. Komolyság, jókedv, szín, tarkaság sugárik felénk a szavakat jelentő címekből. Voinovich G. Keresztút c. darabja az újabb magyar irodalom küzdelmes kezdetéhez röpit vissza bennünket, ezt a küzdelmet azonban a rokokó világ bájosan aranyolt napja ragyogja be. Debrecen új Csokonaijának, Tóth Árpádnak s a nemrég elhunyt nagy költőjének, Kosztolányinak egy-egy meleg szívvel írt költeménye ringat bennünket e magas hullámokon, hogy eljussunk abba a varázsvilágba, melyet Karinthy Frigyes Bűvös szék című bohóza jelent, mely tulajdonképpen korunk egyik fájó sebének kacagató feltárása, egy olyan orvossal fogunk itt találkozni, aki nevetette gyógyít. Strauss díszretre nem szoruló Olimpiai himnusza, más zene és énekszámok s két ügyes táncosport díszéri még az ifjúság lelkes munkáját, mely méltán keltette máris fel legszélesebb rétegek érdeklődését. A jegyek árusítása már megkezdődött. Belépésre jogosító számozott műsor kapható az intézet előcsarnokában és a Csáthy és dr. Bertók-féle könyvkereskedésben 1 pengő, 80 filléres és 50 filléres áron. Jegyek válthatók az intézet tanulóinak közvetítésével is.

— Karácsonyi kiállítás a Baltazár gyülekezeti otthonban. A Péterfia ucai egyházzsér leányköre a Siketnéma Intézettel karöltve karácsonyi kiállítást rendez a Baltazár gyülekezeti otthonban, Kálvin tér 5. szám alatt december hó 5., 6. és 7-én, szombaton, vasárnap és hétfőn. A kiállításon az egyházzsér leánykörenek és a Siketnéma Intézet tanulóinak kézimunkái kerülnek árusítás alá, továbbá az egyházzsér áldozatkész asszonytagjai által készített tarhonya és csigatészt. A kiállításon sok kedves karácsonyi ajándékot lehet venni pár fillérért, amely mind jótékony célra fog fordíthatni. A karácsonyi kiállítás és vásárra belépődíj ninc, mindenki számára szabad a bemenet. A vásár megnyitása szombaton, 5-én délután 4 órakor lesz a Baltazár gyülekezeti otthonban, Kálvin tér 5. szám alatt.

x Libahús, aprólék és zsírféle legelősebben. Libahúsát magas áron ves Blau, Hatvan u. 33.

— Jegyvesztés. Eiland Sándor. Péterfia uca 15. szám alatti lakos a kifutóját jegyváltás céljából a Csokonai-színházhoz küldte. Közben egy ismeretlen férfi vállalkozott a jegy megváltására, elvette a kifutótól a pénzt, majd egy másik ajtón elillant. A beesapott kifutófiú hiába várta jótévőjét, ez nyomtalanul eltűnt. A rendőrség a személyleírás alapján keresi a furfangos szélhámost.

Férfi lengyelbundák,

női bekecsék, gyermek lengyelbundák kaphatók

Adler Jenőné

Gambrinus átjáró

— Számos női bajnál végtelen nagy megkönnyebbülést szerez reggel, éhgyomorral felpohárnyi természetes »Ferenc József« keserűvíz azáltal, hogy a belek tartalmát gyorsan felhigítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül pedig az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja.

— A szekér elütötte a kerékpárost. Laczkó István, Kút uca 26. szám alatt lakó kifutó, a Goldberger-féle textilcég alkalmazottja, a Hunyadi uca kerékpáron ment. Egy autó és egy szekér közt akart elhajítani Laczkó, de Nagy László, Bánk 102. szám alatt lakó fuvaros a hirtelen előtűnt kerékpárost elütötte. Laczkó István az arcan szenvedett súlyos zúzódást és a mentők köztölték be sebeit. A bal eset ügyében a rendőrség eljárást indított.

x Hibás varrógépjét teljesen rendbehozta Keszler, Széchenyi u. 1.

— Elpusztult hajdúközségek Szabolcs és Szatmár vármegyéiben. Ezen a címen tart előadást Görömbey Péter nagykallói lelkipásztor a Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi gyűlésén. Az előadás hat órakor kezdődik pénteken délután az egyház tanácstermében. Minden érdeklődőt szívesen vár a vezetőség.

x Mikulásra már egy pengőért maradandó értéket vásárolhat Rothmann ékszerésznél, Piac 46.

— Kosztolányi-emlékünnepély a zsidó gimnáziumban. A debreceni zsidó reál-gimnázium önképzőköre e hó 6-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel Kosztolányi-emlékünnepélyt rendez a hitközség tanácstermében. A gondosan összeállított műsor keretében ismertetik a nemrég elhunyt nagy költő életét és munkásságát szavaltokkal illusztrálva. Belépődíj ninc.

— Karácsonyi kiállítás a Baltazár gyülekezeti otthonban. A Péterfia ucai egyházzsér leányköre a Siketnéma Intézettel karöltve karácsonyi kiállítást rendez a Baltazár gyülekezeti otthonban, Kálvin tér 5. szám alatt december hó 5., 6. és 7-én, szombaton, vasárnap és hétfőn. A kiállításon az egyházzsér leánykörenek és a Siketnéma Intézet tanulóinak kézimunkái kerülnek árusítás alá, továbbá az egyházzsér áldozatkész asszonytagjai által készített tarhonya és csigatészt. A kiállításon sok kedves karácsonyi ajándékot lehet venni pár fillérért, amely mind jótékony célra fog fordíthatni. A karácsonyi kiállítás és vásárra belépődíj ninc, mindenki számára szabad a bemenet. A vásár megnyitása szombaton, 5-én délután 4 órakor lesz a Baltazár gyülekezeti otthonban, Kálvin tér 5. szám alatt.

x Libahús, aprólék és zsírféle legelősebben. Libahúsát magas áron ves Blau, Hatvan u. 33.

— Jegyvesztés. Eiland Sándor. Péterfia uca 15. szám alatti lakos a kifutóját jegyváltás céljából a Csokonai-színházhoz küldte. Közben egy ismeretlen férfi vállalkozott a jegy megváltására, elvette a kifutótól a pénzt, majd egy másik ajtón elillant. A beesapott kifutófiú hiába várta jótévőjét, ez nyomtalanul eltűnt. A rendőrség a személyleírás alapján keresi a furfangos szélhámost.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A Csokonai-színház megünnepli a kormányzó névnapját

Horthy Miklós kormányzó névnapját a Csokonai-színház is megünnepli. Szombaton, a kormányzó névnapján az Ifj. Horváth Pál kerül színpadra díszelőadásoként, előadás előtt pedig viléz dr. Bessenyei Lajos tankönyvtelki kir. főigazgató, a jeles szónok, akinek mindig vannak megvas gondolatjai, tart ünnepi beszédet.

T. HALMY MARGIT MEGHALT

A Nemzeti Színház homlokára ismét felépült a gyászlobogó. Hosszú szenvedés után meghalt T. Halmy Margit, a kiváló színésznő, aki az utóbbi időben is jelentős sikereket aratott.

Halmy Margit Halmy Ferencnek, a mult század híres magyar színésznője volt a leánya. Tőle örökölte ragyogó tehetségét. A színészkadémia elvégzése után 1896-ban lépett a színpályára és egy esztendővel később férjhez ment az 1925-ben elhunyt nagy művészhez, Tanay Frigyeshez.

1901-ben lépett fel először a Nemzeti Színházban, majd 1904-ben a Vígszínház tagja lett. Hosszú ideig működött ebben a műintézetben, majd visszatért a Nemzeti Színházhoz.

Igazi emberábrázoló, művészi eszközökkel dolgozó színésznő volt, akit a közönség és a kritika egyformán kedvelt.

T. Halmy Margit már régebben betegeskedett és az Új Szent János-kórházban fejezte be sikeresen gazdag életét. Két gyermeke gyászolja, dr. Tanay Ferenc és Tanay Magda.

A kiváló művésznő elhunyt férjével, Tanay Frigyesel együtt annak idején a Csokonai-színház tagja volt; elhunyt a Debrecenben is mély részvétet kellett.

A Csokonai színház műsora:

- December 4., pénteken este: Ifj. Horváth Pál, vígjáték, prömierbérlet.
- December 5., szombaton este: Ifj. Horváth Pál, vígjáték, D) bérlet.
- December 6., vasárnap délután: Csavargólány, operett.
- December 6., vasárnap este: Ifj. Horváth Pál, vígjáték.
- December 7., hétfőn este: Ifj. Horváth Pál, vígjáték, A) bérlet.
- December 8., kedden délután: Urilány, vígjáték, mérsékelt helyárral.
- December 8., kedden este: Ifj. Horváth Pál, vígjáték B) bérlet.
- December 9., szerdán este: Ifj. Horváth Pál, vígjáték, C) bérlet.
- December 10., csütörtökön: Csárdás operett, mérsékelt helyárral.

A színházi iroda hírei:

Az állásnélküli ifjuság érdeklődését vízi színpadra legújabb művében FÖLDES IMRE, a kitűnő színpadi szerző, A császár katonái. Kuruzsló, Hivatalnok urak és A tüzek az éjszakában írja.

Ifj. Horváth Pál

sorsában az egész mai magyar fiatalág sorsát szimbolizálja Földes Imre, rendkívül izgalmas, fordulat, szellemes ötletekkel bőségesen megüzdelt és szatirikus élű vígjátékában, amely a Nemzeti Színház szezonjának kiemelkedően nagy sikere volt. Az

Ifj. Horváth Pál

a Csokonai színházban nagy gondal előkészített, pompás előadásban kerül színpadra, Szabó Imre rendezői elmélyült gondalal a vígjátékot, amelynek egyik legérdekesebb

figuráját, a védőt is játsza. A címszerepben mutatkozik be a közönségnek Kamarás Gyula, rajta kívül Sívó Mária, Thuróczy Gyula, Sármas Miklós, Herczeg László, Sugár Mihály, Kőmives Sándor, Alszeghy Lajos, Balázs János, Mihályfi Rózi, Szilágyi Zsóka, D. Kovács József, Nagy Endre, Szabó László, Illés Sándor jutottak jelentős feladatokhoz. Az

Ifj. Horváth Pál

prömierjére remek új díszletek készültek, Molnár Sándor ötletes tervezésében, úgy hogy a színpadi képek meglepetésszerűen fognak hatni.

MOZI

ZIEGFELD, A NŐK KIRÁLYA

Ki volt Ziegfeld? Az olvasottabb közönség ismerte: a rövűkirály. Szép lányokat toborzott, ezeket formálta, tanította, tornára és akrobatikára nevelte őket, valóságos görli-iskolát csinált. A Ziegfeld-görliök világhírűek lettek, de sikerüket csak, mint csoport érték el. Később egy-egy ambiciózusabb görli „önállósította” magát és pár év alatt a legelső rövűsztárok kerültek ki a Ziegfeld-iskolából.

A Metro filgyár most vászonra vitte Ziegfeld életét, amely egy zseniális nőszakértő csodálatos karrierjét mutatja be. De ez a keret csak ürügy ahhoz, hogy minden idők legpompázatosabb rövűit készítsék el. Ami tényleg, élőképekben, káprázatos díszletekben, zenében és énekekben lehetséges, a legpazarabb köntösben hozza a néző elé „Ziegfeld, a nők királya”. Sok rövűt láttunk már vászonon, de ehhez hasonlót még a fantázia is nehezen tudna alkotni.

A film főszerepelt a legnagyobb világsztárok, jórészt Ziegfeld felfedeztetjei játszóik. Myrna Loy, Luise Rainer, Virginia Bruce a vezető női szereplők, míg a férfiak élén William Powell (Ziegfeld) és Frank Morgan hadadnak. Alakításuk mellő a ragyogó környezethez.

A Vígszínház-mozgó tegnapi bemutatásának nézőit valóságos elbűvölte ez a gyönyörű film.

KÖZGAZDASÁG

GABONATÖZSDE

Határidőzlet: Márciusi rozs 16.52, 16.52, zárlat 16.50, 16.52, májusi tengeri 12.35, 12.47, 12.35, 12.36. Az árjegyzőbizottság megálapítása szerint a búza 10-15, a rozs 10, a takarmányárpa 20 fillérrel drágább, a többi cikk ára változatlan. Tengeri 150 m. 10 pengő. Árpa 150 m. 20.50, 150 m. 25 pengő, 300 m. 20.80, 300 m. 21.25, 150 m. 19 pengő, 200 m. 14.15, korpa 200 m. 9.15, 600 m. 9.75. Tiszavidéki 80 kős búza 1560 m. 19.25, 150 m. 19.05, 300 m. 19.15, 100 m. 19.20, felsőtiszai 600 m. 18.90, 750 m. 19.20, 800 m. 19.00, 750 m. 19.05, 450 m. 18.95, 150 m. 18.90, 300 m. 19.15, 150 m. 18.95, felsőtiszai 78 kg. 18.80, 450 m. 79 kg. 19 pengő.

Nyugalmozott Máv. főtisztviselők összejövetele. A Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott Máv. főtisztviselők szokásos havi összejövetelüket december 7-én, hétfőn este 6 órakor fogják az Angol Királynő zöld termében megtartani.

x Szilveszterre asztalrendelés a Kispipában.

Debreceni írók műsoros délutánja. A Debreceni Írók Asztaltársasága december 6-án délután 5 órai kezdettel az Angol Királynő „Zöld” termében Horthy Miklós kormányzó tiszteletére ünnepélyt rendez, az alábbi műsorral. 1. Ünnepi beszédet mond: dr. Hegyaljai Kiss Géza költőpap. 2. Verseiből felolvás: dr. Boér Károlyné. 3. Novelláiból előad: Zih Sándorné. 4. Kötetményeiből felolvás: dr. Szigethy Ferenc ref. lelkész. 5. Munkáiból felolvás: Nyári Margit. 6. Hegedűn játszik: Szendy Tihamér hegedűművész, zongorán kíséri: Molnár Anna zongoratanárnő. 7. Dr. Hegyaljai Kiss Géza: „Horthy” című ódáját szavalja: Szabó Géza egyetemi hallgató. 8. Kelemené Diószeghy Ilona felolvás saját és Wagneré Szűts Adél verseiből. 9. Záró szót mond: Törőné Korpási Mária. 10. Műsor után a „Debreceni Írók Asztaltársasága” Mikulás ajándékainak kiosztása a szegényesorsú gyermekek részére. „Mikulás”: Tóth Irén V. osztályú tanuló. Konferál: Vég Piroska. Az előadás pontosan kezdődik. Műsor után vacsora étlap szerint, az Angol Királynő éttermében.

Mikulásra ajándékozzunk hasznosat. Különléle izü népszerű Meinel-likőrök literje P 4.20, üveget 30 fillér. Mikulásra finom Meinel-kávé, tea, teaurum a legalkalmasabb ajándék. Legfinomabb bombonok, finom étcsokoládéból mikulás csokoládéfigurák nagy választékban. Meinel Gyula Rt., Debrecen, Ferenc József út 20. Telefon: 34-93.

A Tisza István Tudományos Társaság III. (matematika-teremtudományi) szakosztálya december 4-én délután fél 6 órakor tartja XII. rendes ülését a Közpartj Egyetem XV. számú tantermében. Dr. Hankó Béla r. tag dr. Örsi Pál Zoltánnak »A házi méhen élő nünike-lárvák biológiája« című dolgozatát mutatja be. Dr. b. Soó Rezső r. tag Zólyomi Bálint dr-nak a Magyar Középhegység sziklavegetációjára vonatkozó 5 évi (1930-35) terjedő terepmunkájának eredményeit ismerteti. Barta László dr. »A természetes és mesterséges úton szárított dohányok-ról szóló dolgozatát is bemutatja dr. b. Soó Rezső professzor. Dr. Nagy Jenő r. tag »Az erdő madárvilága« című most megjelent munkáját ismerteti. E mű 65 színes madárképpel a Tiszántúli Madárvédő Egyesület kiadásában jelent meg. Vendégeket és érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

A Tiszántúli Madárvédő Egyesület emlék közgyűlése. A Tiszántúli Madárvédő Egyesület 14-én, hétfőn délután 7 órakor tartja évi rendes közgyűlését az Angol Királynő vendéglő zöld termében, amelyen az egyesület mely kegyelettel áldoz első elnöke, néhai íb. Szomjas Gusztáv emlékének. Táragsorozat: 1. Elnöki megnyitó, tartja Sesztina Nagybakay Jenő felsőházi tag, elnök. 2. Emlébeszéd íb. Szomjas Gusztávról, az egyesület első elnökéről. Tartja: dr. Nagy Jenő ügyvezető alelnök. 3. Beszámoló az 1936. év munkájáról. Tartja ügyvezető alelnök. 4. A pénztáros jelentése. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése. 6. A költségvetés megáallapítása. 7. A régi tisztikar lemondása és az új tisztikar megválasztása. 8. Módosítások az alapszabályokban. 9. Új tagok választása. 10. Esetleges indítványok.

Pipere oszt.
reklámjaként minden vevő
20 fillérért kap egy 4 soros serté
fogkefét
Krayer Csapó u. 5.

Már csak egypengős jegyek kaphatók a Csokonai-Kör szombati ünnepélyére

A debreceni közönség nagy szeretettel karolta fel a Csokonai Kör Berzsenyi-ünnepélyének ügyét. A társadalom színe-java ott lesz a közönség soraiban. A két pengős és egy pengő övenfülőres jegyek nagyobb részben elkelték, vagy le van foglalva. Egynehány ilyen jegyet még a Csokonai Kör főtáskájánál, Csobán Endre főlevéltárosnál lehet előjegyezni. A Csáthy-cégnél mártól kezdve már csak egy pengős jegyek kaphatók.

Természetes dolog, hogy a Csokonai Kör tagjai, mint mindig, ez alkalommal is jogosultak félárújegy váltására. Szükséges azonban az 1936. évi kifizetelt nyugta felmutatása.

Az ünnepély holnap, december 5-én, szombaton délután 5 órakor kezdődik a Déri-muzeumban. Az előadás körülbelül egy óra alatt lezajlik, hogy akiknek más elfoglaltságuk van a Mikulás nap alkalmából nyugodtan csinálhatnak terveket. Az ünnepély szereplői dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai Kör elnöke, Kamarás Gyula színművész, a Csokonai-színház tagja, Ur Márton Áll. gimnáziumi igazgató és Gulácsy Irén íróné.

Több irányból érkezett a Csokonai-Körhöz az a kérdés, hogy a műsor egyes számai, illetve az előzők hangja hallható-e tisztán a terem minden részében. A Csokonai Kör vezetősége közli, hogy elsősorban Gulácsy Irén kérésére az ünnepély alkalmából a Csokonai Kör hangerősítőt szereltetett fel a Déri-muzeum előadótermében. A hangerősítőt a m. kir. posta bocsájtotta a Csokonai Kör rendelkezésére és így bizonyos, hogy a műsor minden száma és az előadások minden szava teljesen tisztán lesz hallható a terem minden részében.

A Máv. nyugdíjasok asztaltársasága szombaton este 7 órai kezdettel tartja meg szokásos összejövetelét a »Szárnyaskerek« Önk. és Önszegélyező Egyesület Barna ucca 9. sz. alatti körhelyiségében. A Vonatkísérők Országos Öt-hona által kibocsátott új alapszabályok a Szárnyaskerek Barna ucca 9. szám alatti irodahelyiségében a délelőtti órákban átvetetők.

x Az Orion rádiókiallítás helyiségében (Debrecen, Piac u. 8.) 1. hó 6-án, vasárnap d. u. 6 órai kezdettel Léderer Sándor, az Orion rádió gyár műszaki tisztviselője előadást tart »Új utak, új lehetőségek a rövűhullámú rádiózás terén« címmel. Belépődíj nincs.

Kassay Károly műsoros estje. Kassay Károly, a debreceni közönség régi kedvenc színésze december 10-én az Ujságíró Clubban műsoros estét rendez. Az est erkölcsi sikere Debrecen társadalmának irodalmi, művészi kiválóságai közreműködésével már biztosítva van. Jegyek a Kossuth uccai Royal cukrászdában és özv. Kónya Lászlóné trafikjában, Kossuth ucca, városházépület, kaphatók.

Talált tárgyak a rendőrségen. Bence György egy hatalmas drót kalitkát szolgáltatott be a rendőrségre, mint talált tárgyat. Az egyik telefonfülkében egy barna aktatáskát találtak, melyben jogi jegyzetek voltak. Igazolt tulajdonosai átvehetik a rendőrségen.

HIRDETMÉNY. 45,357. 47,139. sz. 47,800. 50,269—1936. a.ü. szám. — Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. Debrecen sz. kir. város adóhivatala közhírré teszi, hogy a kalászos veteményekben ez év folyamán szenvedett

és bejelentett elemi kár sújtotta területek földedő elengedését tartalmazó leirási jegyzéket, valamint a föld, ház, vagyon és jövedelem és áll. ker. adókielvonási lajstromokat 1936. dec. hó 4—18. napjáig bezárólag terjedő

15. napi közszemlére tette ki, mely idő alatt érdekeltek által betekintheők. A közszemlére kielt leirási jegyzék a 16. sz. szobában, az előirási lajstromok városháza, első emelet 26. számú szobában naponta 8—12 óráig tekint-

hetők meg. Esetleges fellebbezés közszemle utolsó napját követő 10 nap alatt a m. kir. pénzügyigazgatóságnál írásban nyújtandó be.

VASAROLJON HIRDETŐINKNEL

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtésre más tarifa. — Felvilágosításai készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Egy kályhával két szobát fűt hőfokozómmal, minden vaskályhához szerelhető, 50% fűtőanyag megtakarítás. Fülöp, Piac u. 83. 4133

Egész finom macró garni urák, Korcsolya svetterek megérkeztek
H A V A S
Hársnyaház
Bádogos u. 1.

Női kabátot is vehet nagyon olcsón Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó u. 10. 4911

Katonatisztek, altisztek, katonai bivatolok. »Unió«-tagok elsőrendű tüzfát, szenet, kokszot, brikettet téli beszerzésre is havi részletfizetésre készpénzárón kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva — »Margit« tüzfá- és szénkeresked. vállalatnál, a Margit fűrdő mellett. Telefon: 10—24.

Betöltendő állás

Garagemester lehetőleg óvadékkal, kocsi-mosáshoz értő, felvétetik. Hungária, Hunyadi u. 11. 4364

Hetest felveszek sütődébe. Wesselényi u. 17. 4368

Kifutófiú felvétetik Róth Jenő fűszerüzletében, Szent Anna 51. 4369

Favágókat keresek tuskó aprításhoz. Eötvös 18. 956

Jól főző szakácsnő vagy szobalány hosszú bizonyítvánnyal jelentkezzen. Arany János négy, emelet. 959

Fűszeresegéd felvétetik mielőbbi belépésre. Ullmann, Piac u. 69. 4360

Hölgyfodrászkisasszony állandó munkára felvétetik. Nagyházy fodrász. — Mester u. 3. szám. 954

Bejárónőt megbízhatót, gyermektelenül azonnal felveszek. — Hunyadi 3. földszint. 952

Kifutófiú pár órai munkára felvétetik Kishungária kávéházban. 937

Kiadó lakás

Légfűtéses bútorozott szoba Svetits-palotában kiadó. I. lépcső I. em. I. ajtó. Megtekinthető délnen 12—2-ig. 958

Központban 6 szobás családi ház kiadó májusra, ugyanott fekete márkás zongora eladó. — Cím a kiadóban. 4365

Különbejárátú uccái bútorozott szoba kiadó, Szent Anna 45. 948

Üzletek

Jól bevezetett fűszerüzlet, forgalmas helyen berendezéssel és áruval együtt eladó. Ertekezni Nagy Kata hölgyfodrásznál, Kossuth ucca 11. 882

Üzlethelyiség azonnal kiadó: Csillag u. 70. Ertekezni Nagy Kata hölgyfodrásznál, Kossuth ucca 11. 882

Kiadó nagy szalmaüzlethelyiség, raktárnak is. Ertekezni: Gazdák Bankjában. 946

Ingatlan

Olcsó háznyelkek eladók a Luther és Kurucz utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd. Werbőczy ucca 12. I. emelet. 3412

Tőcökert, Szondy ucca 22. számú ház eladó minden elfogadható áron. Tehermentes. 948

Eladás

Írógép, iratszekerény, íróasztal, jogi hírlap, jogi, szépirodalmi könyvek eladók, Piac u. 58., IV. lépcső, I. 22. 4361

Modern gyermekkoesi és egy ágy-sodrony eladó. Csillag ucca 79. 937

Ülőkád, asztalspór, háztartási felszerelések, porcellánok, — üvegek, eselédágy, ágyneművel eladó. Piac u. 58., IV. lépcső, I. 22. 4363

Háló, ebédlő és egyéb bútor eladó. Burgundia u. 5. 455

Férfiruha szmoking, zsakett, frakk, hosszú fekete télikabát, — férfi fehérművek, festmények, porcellán szerviz, üvegszerviz és többféle dísztárgyak eladók. Cím a kiadóban. 4370

Férfiruha, kabátok, 41-es cipők, fehérművek, stelazsik eladók. Piac u. 58., IV. lépcső I. 22. 4362

Másfél mázsa szemes ötengeri eladó. Szegedy Gergely u. 7. Kincseshegy. 947

Egy sötétkék bársony muff, — barna boa eladó. Kossuth u. 60., keresztépület. 951

Vétel

Használt bútort, zálogjegyet, szőnyeget, ingóságokat vessek. Barna, Csapó 16. Hírvásra jövök. Telefon 32-11. 4199

Egy használt, de jókarban levő fűrészporkályhat megvételre keresek. Ihász fatelep, Pesti ucca 2. sz. 935

Oktatás

Német anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást folytat. Ertekezni lehet délután 2—5 óráig. Hatvan ucca 1. I. kapu. III. 54. 882

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. — Kossuth ucca 41. 887

Jazz zongorát tanít Pesten és külföldön végzett fiatalasszony. L. László Anny, Werbőczy u. 4., III. 7. Iparkamara. 4273

Pérez

Kölesönöket első helyi bekebelezésre, vagy árufedezet mellett folyósítunk, tőzsdei megbízásokat elfogadunk, betéteket gyümölcsötzetünk Magyar Általános Takarékpénztár, Piac ucca 81. 3814

Kölesönöket folyósítunk kereskedelmi árukra is. Zalogház, Hunyadi u. 14. 3901

Ajánlat

Keszler nemcsak kerékpárban és alkatrészben a legolcsóbb, hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán fil-lérekért javítja Széchenyi u. 1. 3305

Dióbél naponta frissen törve. Fehér feles 1 kg. P 2.50, II. rendű egy kiló 2.30. Diótörőde. Honvéd ucca 9.

Kilós méteresárúk, düfín, tenisz, barchet, batiszt schiffon nagyban, kicsinyben: Csokonai ucca 3. 4043

Varrógép, írógép, kombinált szobák, hálók, ebédlők, konyhák, szalonok, amerikai íróasztalok, iratszekerények, bőr garnitúrák, székek, asztalok: Bütormagazin, Széchenyi 6. 4319

Iskolai gyermekruhák legolcsóbb áron szereshető be a Gerő ruhaházban. Piac u. 52.

Párisból hazaérkeztem és gyönyörű bőrövekkel, kesztyű és bőrdíszmű garnitúrával állok a vendékörm rendeltetésére. Bácsiné. Halköz 6 3294

Ujlétai boraimat leszállítottam, literje 44 fillér, nagyobb vételnél árengedmény. — Maróthy György 10. 4328

Aki a babáját javíttatni akarja, az »Olcsó bazár« (Gambrius útjáró) egészen előnyösen vállalja. 4205

Ajándék kosaras naptárak óriási választékban már 10 fillérről kaphatók. Ugyanott előjegyzési és zsebnaptárak, Aczél antikvárium. — Széchenyi u. 2. 4367

Ajánlja, mint alkalmi vételt, a Steuer divatház Csapó ucca 10. szám, puha- és keménygallérral, dupla manzsettás, végig bélelt, igen jól mosható puplintete inge 5.48 P helyett 3.88 fillérré, márkás hibátlan »Viskosa« női selyem harisnyát 2.28 P helyett 1.68 fillérré és más alkalmi áruit, igen olcsón. Eszközöljön egy próbavásárlást saját érdekében. 4198

Király kávé mégis legjobbak! Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-ter 11. szám.

Rádió

Rádiók átalakítását, valamint javítását a legolcsóbban felöltség mellett végzem. — Eredeti gyári gépek raktáron Miklós u. 2. 3931

Ellátás

Hungária pensio Debrecen, Ferenc József út 59. szám. — Telefon 23-39.

Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Jövedelmét gyarapítja, ha az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik. 4 fogásos nagy menü 1.10, kis menü 90 fillér. Elsőrangú házikoszt. Külön diétás konyha. Piac ucca 26., I. em. (Bejárat a bóröndös üzlet mellett.)

Különféle

Szurdán este Hosszúné kalapszalonnájából Csapó ucca és Csillag ucca sarok, kis asztalon volt egy csomag, amelyben gumiharisnya volt s egy úriasszony véletlenségből elvitte. Sziveskedjék azt visszaszolgáltatni: Német ucca 5., özv. Iványi Károlynénak. 937

HUSFÜSTÖLES olcsón, pontosan, kifogástalanul Teleki ucca 88. szám alatt.

Szigorú tanárt keresek, aki alsó gimnázista fiamat ellátásra magához venné. Cím a kiadóban. 931

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**, Laptulajdonos: **Debreceni Független Ujság Vállalat**, Nyomta: **Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg ucca 1. szám.**